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1.AkTivopoAia péAavog owparog
Al. OEMATA

Al.1 IToteg and T1¢ TpoTdoelg mov akolovBohv eival cmOTEC,

a. Ta potoévia Exouv undevikn pala npepiog.

B. Yrdpyovv Ko potoévia Aevkod eTtog.

v.'Eva otovio epuBpng axtivoPoiiag éxel mepiocdtepn evépyela amd £va pmTOVIO TPAGIVNG.
0. 'Eva péhav ocopa youning Beppokpaciog eKmEUTeL Kupimg oTnv LAEPLOPN TEPLOYN

€. To pdopa g aktivoBoAiog Tov HEANVOS GMUATOG VoL GUVEYES.

A1.2 TToteg and T1g TPOTACELS TOL OKOAOLOOVV Eival CWOTES;

a. To 1eV eivau povada evépyelog.

B. Toppova pe tov Planck n vrepiddong axtivoBorio HETOQEPEL TEPIOCOTEPT EVEPYELDL OO TNV
vépudpn.

v.'Eva kBavto evépyelag ivat 1010 o€ OAEG TIC TEPIOTAGELG OTTMG Eva KPAVTO popTiov.

d. H eldyiotn petafoin evépyetag evog kpovtikov tolavtoth etvar to h-f.

e. 1 kBavto epuBpod PwTOHG ExEL pLEYOADTEPT EVEPYELD OO Eva KPAVTO KiTptvov @mTOG.

A1.3 To pérav copa opiletal ®¢ £vo AVTIKEILEVO TOL

0. OmopPPOPA OAN TNV akTvoPoAia OV TEPTEL TAVM TOV, GE OAES TIG CLYVOTNTES (Yot AVLTO KO
Qoivetal pavpo).

B. amoppo@d HEPOG TG AKTIVOPOAING TTOL TEPTEL TAV® TOV, GE SLOKPITEG GUYVOTITEG.

Y. AmopPoPa LEPOG TS AKTIVOPOAING TTOL TEPTEL TAV® TOL UOVO GE YAUNAES GLUYVOTNTEG LTEPLOPOUL.
. amoppPoPa LEPOG TNG OKTIVOPOAING TTOL TEPTEL TAV® TOL HOVO GE VYNAEG GUYVOTNTEG LITEPLDIOVGE.

Al.4 Toppova pe o vopo tov Wien yia to pédav 6mpo, To UHKOG KOUOTOC 6TO 0010 EKTEUTETOL
T0 LEYLOTO NG évTaong TG akTivoPfoAiog evog cdUATOG Eivat

o. peyohdtepo o vymidtepes Bepprokpacieg

B. avdroyo mpog v amdAvtn Bepuoxpacia, T.

Y. MKpAOTEPO GE VYNAOTEPES BEpOKPOGIES

J. 1010 o KGOe Beprokpacio.

A1.5 Av avoAOGOVLE LE EVO QAGUATOGKOTLO TO (MG TOL OGTEPO TOV TOPATIPOVLUE LLE TO TNAECKOTLO
Ba dtumotdsovpE OTL,

a. gqv gtvon Beppdtepog and tov 'HAo, 10 PKOG KOUATOG GTO OMOI0 EKTEUTETOL TO UEYIGTO TNG
évtaong g aktvoPoiiog Tov givor peyaAvtepo amd 1o avtictoryo Tov HAlov.

B. €bqv givar yoypdtepog amd tov 'HAo, T0 PNKOG KOUOTOG GTO OTOI0 EKTEUTETAL TO HEYIOTO TNG
évtaong g aktvoPoriog Tov givor peyaAvtepo amd 1o avtiotoryo Tov HAov.

y. €bv glvan Beppdtepog amd tov 'HAlo, T0 UKOG KOUOTOG GTO OMOI0 EKTEUTETOL TO UEYIGTO TNG
évtaong ¢ aktvoPolriog Tov givon 1010 pe to avrtictoryo tov ‘HAwov

0. €av givar yoypdtepog amd tov 'HAo, T0 UNKog KOUATOG GTO 0010 EKTEUTETOL TO UEYIGTO TNG
évtaong g aktvoPoliog Tov givorl pikpdtepo amod 1o avtictolyo tov Hiov.

A1.6 Zopemva pe 1o vouo tov Wien yia to uéhav oo ua,
0. TO YWVOUEVO Amax' T €lvar cuvaptnon Tov xpovov.

B. 10 YvOpuEVO Amax T2 givorn 6Tabepd.

Y. T0 TNAIKO Amax/ T €ivar otaBepd.

d. 10 YwOpEVO Amax' T eiva otabepo.
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A1.7 Mepikoi aotépeg @aivovtal Kuovoi Kot AL KOKKIVOTol. Avtd onuoaivel 0Tt

0. OV UTOPOVUE VO, BYGAOVLE KOVEVO GUUTEPAGLLOL Y10, TNV EMPOVELNKOT OEpLoKpacio TOVG.
B. ot xvavol eivon Beppotepot

Y. 01 KOKKIV®TO1 givort Oepuodtepot

d. ot kvavoi Bpiokovtal paKpOTEPA OO TOVG KOKKIVOTOVC.

A1.8 Av 10 ywvopevo Amax T=3-10"m K ot to déppa tov avOphmov éxet Oeppokpascio 35K, tote
L. to pKog kKbpaTog 6To 0moio 1 axtvoPoria mwov exkméumetal stvor péytotn Ba givon

o. 9740nm B.9,74m v. 974nm 0. 9,74mm.

II. H meproyn avtg g axtivoPforing eivatl 6to
0. VITEPUDOECG

B. opatd

Y. vEépLOpo

d. pKpokv T

A1.9 H évtaon axtivofoliag eivar To mnAiko

0. NG eVEPYELOG TNG akTvoPoAiag avd povdda empoaveiog
B. g evépyetag g aktivoPoAriag ava povado dykov

Y. TG 16YVOG NG akTvoPoAing avd povdda empaveiog

d. TG evépyelag TG axktivoBorag avd ypovov

A1.10 H évtaon g aktivoPoriog petplétol og
a. J/m2s B. J/m? v. watt/m 5. Is

Al.1l T to péAav GOUO 1) EKTEUTOUEVT] OEp KT 10YVG Elval GLVAPTNON
a. povo g ovyvotrog ().

B. povo g Beppokpaciog (T).

v. ubvo ¢ cuyvotTTag Kot g Bepprokpaciog kot etvar péytot.

3. povo g cvyvotTag Ko g Beproxpaciog kot eivar eAdyot.

A1.12 Kd&be copa mov Oeppoiveton ekmépmetl axtivofoiia 1 oroio

o. o€ VYNAEG Beppokpaocieg sivor oto vépvOpo Kot 660 pewdveton n Beprokpacio petatomiletan
TPOG TO 0POTO.

B. og younAég Beppoxpacies etvar 6to vIePL®OEG Kot 660 av&avetal 1 Beppokpacio petatomileton
TPOG TO 0POTO.

Y. o€ yauniés Beppokpacies eivar 6to vIEPLOPO KL 60 avEdvetar | Beppokpacio petatomileTon
TPOG TO 0POTO.

d. og yaunAég Beppokpaocieg etvar 6to vIEPLOPO Ko OG0 avEdvetal 1 Beppokpacio ToPAUEVEL EKEL.

A1.13 Ot aotépeg mov paivovtal Kuovol

a. £yovv 1010 Beppokpacia pe 6GoVE PaivovTol KOKKIVOTOL.
B. exméumouv Kupimwg o€ peyahdTEPO UNKT KOUOTOC

v. €xovv yaunAdtepn Beppokpacio amd T0VG KOKKIVOTOHS
d. &yovv vynAdTEPN BepoKpacio Omd TOVG KOKKIVOTOVG
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A1.14 KaBnhg n Oeppokpacio evOg cdUATOG aEAVETAL, TO LEYIGTO TNG KOUTOANG EKTTOUTNG EVTOONG
axtivoPoAing — pnkovg kopatog, (I-1)

0. LETOKIVEITOL TPOG VYNAOTEPEG GLUYVOTITEG

B. petaxweiton Tpog YapnAOTEPEG GLYVOTNTES

Y. HEVEL apEeTaPANTO

. LETAKIVEITOL TPOG LEYOADTEPO UMK KOLOTOC

A1.15 Zopgwva pe tov vopo petatdmiong tov Wien

. M EVEPYELL TOV TOAAVTOVUEVOV OTOUMV UTOPEL Vo TAPEL LOVO S1oKPLTES (KPOVTIOUEVEG) TULEC.

B. 660 av&dvetal To PNKOG KOUOTOG Lo oKTIVOPBOAING, avEAVETAL KOL 1] EVEPYELQL.

v. 6Tav 1 Beppokpacio avéavetal, To onueio peyiome ekmounng oktvofoAiog petatomileton mpog
HEYOADTEPO UNKN KOUOTOG.

d. 0tav n Beppokpacio avéavetal, To onpeio peyiomg ekmoumng aktvopfoAriog petatomiletor Tpog
UIKPOTEPO UNKN KOLOTOG.

A1.16 ¢ amdAvTto 6KOTASL TO OVTIKEIEV TOV Ppiokovtan g Beppokpacio dopatiov (YOp® GTOVS
20%) Sev paivovton S16T

0. 0EV EKTEUTOLY KOULO oKTIVOBOALa.

B. exméumovy opatég akTvoPoAies yapunAng évtaong kot dgv yivoviot avtiinmrol and tov avlpodnivo
oPOaALO.

Y. EKTEUTOVY aKTVOPOoAlD TNV TEPLOYT| TOL VIEPLOPOL TTOV eV givar 0patd

. EKTEUTOVV aKTIVOPOALD GTNV TEPLOYT| TOV VIEPLDOOVG TTOL dEV Eivar 0paTo.

A1.17 [Toweg amd T1¢ TpoTdoelg mov akolovBodv eival cmwoTEC

a. Kabag av&avetor n Oeppoxpacio evog cOUATOG, TO YpdLO TNG AApyns aALAlel amd KOKKIVO GE
Kitpvo, o€ Aevkd G€ UTAE.

B. Kd&Be copo ekméumer niextpopayvntikn axtivofoiio otov €xel Beppoxpacio mave omd to
AmOALTO UNOEV.

v. 'Eva avtikeipevo mov amoppo@d 0An v aktivoPoiio mov mEQETEL TAVE TOV, GE OAOL TAL UNKN
KOLOTOG, OVOLALETOL LEAOY GMLLAL.

3. 0tav N Beppoxpacio avéaveral, To onueio peyiotng ekmounmng axtvoPoring petatomileton Tpog
HEYOADTEPO UNKT] KOUOTOC.

e. 1 kBavto kvavoh EmTOg £xet peyardtepn evépyeta amd £va KPEvTo veptddovg PMTOS.

A1.18 H ypapwiky mopdotaon omewovilel  €vtoon
axTvoPBoAlnG ava Hovada PUKKOVG G GYECN LE TO UNKOG
kopatog. Iloleg amd T mpotdoelg mov aKoAovBovv Kot
oyxetilovtat e TNV TOPACTOOT) Elval GOGTES;

a. Ztoug 1000K to pnxog wdpatog oryung eivor oto
vEPLOpO.

B. Ztovg S000K 1o pMrog KOHOTOg ayung ival 6To opato.
v. Zopowva pe kKhaooikn Bempio otovg S000K Ba émnpene
va akTvoPBolel pe péyiot éviacn oto vEpLOpo. 27
9. To uMrog kopaTog oyung HeTaPdArETOL OVAAOYQ LLE TNV 0 ‘ ] : —
amdlvT Ogppokpacio. LT e 7
€. H évtaon g axtivoPoriog sivor otabepn v OAa ta

HNKM KOUATOG

Classical theory (5000 K)

Spectral radiance (kW - srt- m=2. nm-9)
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PWTONAEKTPIKO PAIVOUEVO
A2. OEMATA

A2.1 XOppova pe v kpaviikn Bewpio, T0 oG

a. ival NAEKTPOLOYVNTIKO KOLO TTOV S1adideTal 6TV VAN KOl GTO KEVO WE TNV TAXDTNTA TOV OTOG.
B. ekméumeTon N amwoppoPAtTal amd To ATOUO TNG VANG UE TPOTO OGVVEXT KATO GTOLYEIDON TOGA
(mokéta) evépyelog mov Adyovion KPAvta @otdc 1 OTOVIA.

Y. T0 QG OmOTEAEITAL OTO SVO YPOVIKA KO TOTIKE apOVIKA peTAaBaAldpeva Tedio Eva NAEKTPIKO
KoL V0L Loy vnTiKo.

d. dgv dtadideTar oty VAN mopd LOVO 6TO KEVO Kol TOV aéPal.

A2.2 Zopemva pe v kPavtikn Oempia, 1 evépyela evog pmtoviov cuyvotrag f ioodtan e
o. E=h-f2 B. E=Vh-f v. E=h-f 3. E=J%

A2.3 Xopeova pe v niektpopayvntikn Bewpia m todTNTO TOL EOTOG, C GLVOEETOL UE TN
ovyvotnTa, f Kot To PNKog KOUATOG A e TN GYéo

o. c=A-F2 B. c:% v. f=c) 8. c=nf

A2.4 H kBavtikn Bempio Tepl COUATIOWKNAG GVONG TOV PMTOG UTOPEL VAL EPUNVEVGEL
o. v tepiBhacn Tov POTOC

B. ™ cvppoin Tov pwTOHG

Y. TNV AVAKAQGT) TOL POTOS

0. TO POTONAEKTPIKO PALVOLEVO.

A2.5 [oeg amd T1g TPOTAGELS TOL OKOAOVOOVV gival GMOTES; Zopuemva pe TV kPavikn Bewpio Tov
Planck:

a. To po¢ ekmépmeTon Kot amoppopatal amd T ATOHN TNG VANG LE CLVEYN TPOTO.

B. Ta potévia eival oTolyEUDON TOGA EVEPYELNS IOV YapoKTNPilovTal amd GUYKEKPIUEVT GLuYVOTHTO
KOl GUYKEKPIUEVT] TOGOTNTO EVEPYELXG.

v. H evépyera kdBe pmtoviov givor avdioyn g cuyvotrag f.

0. H evépyela evog patoviov ivat ToAD pkpdtepn amd TNV KIVNTIKY EVEPYELN LLOG UTAANG TOV TEVIG
OUECHG PETA TO XTOTNUO OO T POKETAL.

€. H evépyeia evog pmtoviov dev e&aptdtat amd v taydTnTo TOV PMTOC.

A2.6 Tlotec amd T1g mpotdoelg avtég elvar cmotég; H evépysta evog pmtoviov:

a. ival avaAoyn Tov UNKOLG KVIOATOG TNG OKTIVOBOALNG.

B. elvo avddloyn g cuyvotnTog TG AKTIVOPOoATNC.

Y. €ivoit avaAoy”n ToL aplBoD TOV GOTOVI®V TOV EKTEUTOVTOL OO TNV Y GTN LOVASO TOV YPOVOUL.
d. petoPdiietarl av 1o @G aAAAEEL OTTIKO HEGO (T omd TOV aEPA GTO VEPO).

€. 0gv €€opTATOL OO TNV TOYVTNTO TOL POTOC

A2.7 Tloteg amd T TPOTAGELS TOV 0KOAOVOOVV KOt AVALPEPOVTOL GTNV TOYVTNTO TOL PMTOG Eivan
OMWOTEC

a. H taydmra diddoong kdbe niektpopoyvntikod KOPOTOG 6To KeEVO eivar 1 idwa, aveEdptnra and
™ ovyvotta avtov kot ion pe 300.000 km/s.

B. H toyydtnta tov om1og e€aptdtar amd v ToxdTNTo TG QOTEWVNG TNYNG TOV TO EKTEUTEL.
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v. Ze kG Sropavéc néco To pag dtadidetan pe ToydTo 3-10° m/s.
5. H toyydvtna Tov 9mTtog 670 Yoari etvon pikpodtepn amd 3-108m/s.
€. H toydtmra tov pmTog o€ £va d1apavég HEGo avEdvetal av Peltmbel To PiKog KOUATOG

A2.8 Katd 10 pOTONAEKTPIKO QOIVOUEVO EYOVLLE

a. eEaymyn ewtoviov omd pHETaAlo Adyo Tov Boufapdicpol Tov pe NAEKTPOVIO.

B. e€aymyn niektpoviov omd omolodnnote cOUa Ady® Bopufapdicrov tov pe eog.

v. e€aywyn niektpoviov and HETaALO AOY® BouPapdicuol HOVO [e LOVOYXPOUOTIKY aKTIVOBoAla.
d. e€aywyn niextpoviov amd pétaAlo AdY® Poufapdicrod Tov pe Poc.

A2.9 Katd 10 pOTONAEKTPIKO QOIVOUEVO EYOVILE EKTOUTY] POTONAEKTPOVIDV

o. LOVO OTOV 1 GLYVOTNTO TOL TPOCTITTOVTOS PMTAG EIvVOL 10T LIS OPIGUEVIC GLYVOTNTAGC, N OTTOla
EVOL YOPOKTNPLOTIKT Y10 TO LETAANO.

B. poévo Otav 1 cuYVOTNTA TOV TPOSTINTOVTOG PMTOG EIval LIKPOTEPT LLKG OPIOUEVIG GLYVOTNTOC, M
omoia elvol YopaKTNPIOTIKN Y10 TO LETOAAO

Y. uovo Otav m ovyvOTNTO TOV TPOCTUMTOVIOS GMTOS &ivar peyoddtepn 1 iomn MG OPIoUEVNC
oLYVOTNTOG, N OTTolal EIVOIL YOPUKTNPIGTIKY Y10 TO HETAALO

d. Yo KGO TN TNG CLYVOTNTOS TOV TPOCTINMTOVTOG PMOTOG.

A2.10 210 poToNAEKTPIKO PavOpEVO opilovpe ¢ ovyvotnTo Katweiiov fo

0. T1 oLYVOTNTA TOV TPOCTITTOVTOS PWTOG

B. v eldyomn ovyxvOTNTO TOL TPOCTIMIOVIOS POTOS OT0 WETAAAO  @ote va €&€ABovv
POTONAEKTPOVIO.

Y. TN LEYLOT GLYVOTNTA TOV TPOCSTUMTOVIOS PMTOG GTO UETOALD MGTE VAL EEEABOVY POTONAEKTPOVIAL.
. KdOe cLYVOTNTA TOV TPOCTIMTOVIOS PMTOG OV UITOPEL VO TPOKAAEGEL ££000 PMOTONAEKTPOVIEOV
oo TO HETAANO.

A2.11 To épyo e€aymyng @ eivan

a. To 1010 Yo kéBe €100g peT@Aiov

B. T0 T0GO evépyelag mov TPEMEL Vo TPOGAAPEL Eva NAEKTPOVIO Yt vor eEEABEL oo TO PETAALO pE pia
OLYKEKPIUEVN TOGOTNTO KIVITIKNG EVEPYELNG YOPUKTNPIGTIKY TOV LETAAAOV.

Y. TO EAAYIOTO OGO EVEPYELOG TTOL TTPEMEL VO TPOSAAPEL EvaL pmTOVIO Yo va eEEADEL amd TO HETAANO.
0. T0 eMAy1oTO TOGH EVEPYELNG OV TPEMEL VO, TPOSAAPEL £var nAeKTPOVIO Yo vo e£EADeL amd TO
UETAAAO

A2.12 To épyo e&aymyng, @ GLUVOEETOL e TNV GLYVOTNTO KOT®EAiov, fo e T oyéon
_ _h _ _Jfo
a. g=h-fo B. p=— Y. =2 h-fo d. ==
fo h

A2.13 Toppova pe ™ potoniektpikn e&icmon tov Einstein n evépyeia tov potoviov hf, 1o épyo
e€aymync ¢ kot 1 Kivntikn evépyela, K tov potoniektpoviov cuvoéovtal pe T oyxéon

a. K=o -hf B. hf=K+¢ y. K=¢ +hf d. p=K+hf

A2.14 O opBpdg T@v nAektpoviov avd povada ypdvov oL OTOCTAOVTOL Omd TO WETAAAO TOV
POTOKVTTOPOL KATA TO POTONAEKTPIKO POIVOUEVO £ivat

0. VOAOYOG TG GLYVOTNTOG TOV TPOGTITTOVTOS PMOTOS TOV TPOCTIMTEL GTO HETAAAO.

B. aveEhpTnTOC TG £VTAONG TOV TPOCTIMTOVTOS PMOTOG TOV TPOCTIMTEL GTO UETAAAO.

Y. aVAA0YOG TNG £VIOONG TOV TPOGTINTTOVTOS PMTOG TOV TPOCTUMTEL GTO UETAALO.
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d. e€aptdpevog amd to £pyo eoymyNG TOL HETAAAOV

A2.15 H taydmra pe v omoia e&€pyoviat Ta nAeKTpOVIO 0td TNV KAO0OO0 TOL POTOKVLTTOPOL
0ol QVEAVETOL OTOV LEUDVETOL 1) GLYVOTNTO TOV TPOCTUTTOVTOG PMOTOG

B. elvat avddloyn T GLYVOTNTAG TOV TPOCTUTTOVTOS PWTOG

v. e€aptdTon amd TNV £VTOoT TOV TPOCTINMTOVTOG PMTOG

0. aw&avetal dtav avEavetal 1 GLYVOTITO TOV TPOCTITTOVIOS PWTOG

A2.16 Tloteg amd T1g emOUEVEG TPOTAGELS Elvar 0pBEG;

a. To £pyo e€aymyng mowkiier amwd pétarrio og pétario.

B. KaBe pmtévio divel 6A1 Tov TNV €VEPYELD OE £V, HOVO NAEKTPOVIO.

v. H Tdon amokonc Vo gival (opaKTNPLGTIKI] TOV €100V TOV HETAALOV.

0. O ap1Opog Tov eEepopévav NAEKTPOVIOV ava Hovada Ypovov ival avaroyog TG EVTacng
TOV TPOCTITTOVTOS POTOS

€. H ouyvéotnta kato@iiov givar avdioyn tov £pyov eEaywyng

A2.17 H evépyera, E, evog pmtoviov cuvdéetar [ie TNV Opun Tov, P LE TN 6YEoN

a. E=p-c B. E=p-c? Y. E=§ 5. E=p*c
A2.18 H opun o0 potoviov givar
0. OVAAOYT TOL UNKOVS KOUATOG, A
B. avTIoTPOP®G 0VAAOYT TOL UNKOLG KOULATOG, A.
Y. aveEApTNTN TOV UNKOVG KOHOTOG
3. avTIoTPOPMG aviroyn tng cuyvotrog f.

A2.19 H opun 100 oTOVioL GUVOEETAL LLE TO PUNKOG KOLLOLTOG LLE TN OXEOM
o p=h-A B. p== v. p=3 8. p=h-\2

A2.20 Toteg amd Tig emdpeveg mpotdoels ivar opOEs;

a. Av avénoovpe TV €vioomn NG HOVOXPOUOTIKNAG 0EGUNG OV TpooTintel oty kdBodo tov
QOTOKVTTOPOV ALEAVETOL O aPOUOS TV NAEKTPOVIMV TOV EKTEUTOVTOL GE OPIGUEVO YPOVO.

B. Ta potoniektpovia Pyaivouv pe peyorvtepn tayxdtnTo OTOV 11 GLYVOTNTO TOL TPOCTINTOVTOG
QMTOG LEYOADVEL.

v. O apBudg TOV EKTEUTOUEVOV POTONAEKTPOVIMV Y10l OPIGUEVNG EVTAOTG POTEIVT] LOVOYPMUATIKN
déoun, e€aptdtar amd 10 PNKOG KOLOTOS TG OEGUNG.

. INa va mapatnpn el To QOTONAEKTPIKO QOUVOUEVO ATOLTEITOL LOVOYXPOUATIKO QOG.

€. To épyo e€aywyng e€aptdrat amd to 100G TOL HETAAAOL.

A2.21 dwg cvuyvomtog f mpoonintel 6TV KAOOSO EVOG POTOKVTTOPOL TG OTO10G TO VAIKO EYEL EPYO
eCayoyne ¢. H tdom amokonng divetal amd ) oyéon

mw=g ﬁw=%? y. Vo=2 5. wz%ﬁ

A2.22 H 1401 amoKonng 6T0 POTONAEKTPIKO QOIVOUEVO
o. e€aptdTon amd TN oLVYVOTNTO NG QMOTEWNG O0éoUNG Kol givor peyoddtepn otnv gpvbpd
axTivoPfoAia wopd oTNV 1HO).
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B. etvon avedptntn amd 1o £pyo eEaymyng

y. e€aptdTat omd TNV EVIOGT TOV TPOCTITTOVTIOS POTOG

0. €€0PTATOL OO TN CLYVOTNTO TNG POTEVNG 0EGUNG Kol Elval LEYAADTEPT) TNV 100N akTvOofoAia
napd yio 6TV £pLOpAL.

A2.23 Ot endueveg TPOTAGELS APOPOVV GTO QMOTONAEKTPIKO Qovopevo. Toteg and avtég eivan
opBég;

a. H tdon amokomg e&aptdral amd T cuyvoTNTU TG POTEVIG OEGUNG Ko glvar peyaAdTepn yio
v Tpdovn axtvoforio mwapd yio v kitpivn (£>F).

B. H avénon g évtaoncg ¢ oéoung ovvemdyetor ovénon g ovuyvoTNToS KATOOAIOV.
v. H ouyvotto katweiiov eaptdtat amd to £pyo e€aymyne Tov HETAAAOD Kot lval LeyaAdTepn Yo
70 KMo (px = 2,2eV) oamd 6,11 yo 10 Koio1o (@cs = 1,4eV)

0. H 14on amoxommg e€aptdror and 10 £pyo eEaywyneg Tov HETAALOL Kot elval peyaddtepn Yo TO
KGA10 (px = 2,2eV) amd 0,11 Y1 T0 Kaic1o (¢es = 1,4eV)

€. H 1don amokomng efoptdror amd tnv evéPyeld TOV OOTOVIOV NG (QOTEWNG OECUNG Kot
eratTOvVETOL OTaV POTICOVHE TNV KAOB0JO LE PMTOVIO PLEYUADTEPNG EVEPYELQG,.

A2.24 Kotd t0 QOTONAEKTPIKO POIVOLEVO TA POTONAEKTPOVIA £XOVV LEYAAVTEPT] KIVITIKN EVEPYELD
otav

. T0 £pY0 eE£aymYNG TOV LETAALOV lvail LEYOADTEPO

B. 6Tav M KaOBodog pmTileTon e uTAe MG omd 0,11 OTOV PMOTICETAL LE KITPIVO QOC.

v. 6Tav M KaB0d0g pmTileTon e KiTpvo GG amd O,TL 6TV QOTICETOL E IDOEG POC.

d. 6tav givar peyoddTepn Kot 1 £VTOOT| TOV TPOGTINTOVTOS PMTOG

A2.25 Z10 p®OTONAEKTPIKO QUVOLEVO 1] KIVITIKY] EVEPYELX TV NAEKTpOViwV eEapTdTon

o. Lovo amod 1o £pyo e€aymyng

B. exBeticd amd TNV GLYVOTNTO TOL TPOCSTUMTOVTOS PMOTOS Kol efvort aveEapTnNTN TS £VINGNS TNG.
Y. 0 TNV GLYVOTNTO TOV TPOCTIMTOVTOS PMTOC Ko Elvar aveaptntn g EVToonS Tng.

d. av&AveTat OTAV LELDVETOL 1) GLUYVOTITO TOV TPOSTUTTOVTOS PMOTOC.

A2.26 H ypoapikn Tapdotacn e KIVNTIKNG EVEPYELNG TOV NAEKTPOVIMV GE GYECT LE T1 CLYVOTNTO
TOV TPOCTINTOVTOC PMTOG EvaL 1

a. (1) B.(2) v. (3) 0. (4)

n @) 3) 4)

A,B,T" Bépota mpog Avon 7



Leo Kastanas Zuyypovn @ucikn

A2.27 To dudypappa (i-V) 1oL oYLOTOG TAPICTAVEL TV £VIOOT) TOL PEVLOTOS GE GLVAPTNOT UE TNV
Taon petald avodov KaBOd0V - 6TO KHKAMUL TOL GOTOKLTTOPOV. Me BAon To d1dypapLLLe AVTO TOLES
and TIC TPOTAGELS EIvOl GOGTEC. .
a. To dudypoappa avapépetat o otafepn cvyvotra eotog, i A
KOl G€ GUYKEKPIUEVO HETAALO. L
B. 10 yeyovdg 01t yuo tdon V=0 vrapyetl pedpa i£0 dnidvet
OTL T NAEKTPOHVIA BYyaivouy amd To HETOALO LLE KATO1 0Py LKY|
KIWVITIKN EVEPYELO.

v. H Ty tov péyietov pedpoatog eaptdror amd v Eviaon >
TOV TPOCTUTTOVTOS POTAG. -V 0
0. H tédon amoxomng Vo elvar avdroyn g €viaong tov
TPOGTNTOVTOG PMTOG

. H andlovtn tiun g tdong amokomng avédveton ypopupukd pe tn cvyxvornto f.

A2.28 ,To Swypaupof (i-V) Tov oyN Hatog TapIoTdvel my Evraon T A fotadspi
TOV PEVHOTOG GE GLVAPTNON LE TNV TAGT LETAED 0vOS0L KBGO0V

- 6TO0 KUKAMO TOV GOTOKVLTTOPOV Yo OVO0 O0POPETIKES TIES | L 21
kot 21 tng évtaong piag emTevig d€oung oTadepng cuyvOTHTOC.

Me Bdon 1o Odypoppo ovtd mOEG Omd TIG TPOTACELS Eivan I
OWOTEG; v
o. H 1don amokomng dev e€aptdtar amd v £ViooT) NG QOTEWVIG | == >
déounc. Vo

B. H évtaon tov pedpatog kdpov givar avarloyn g £viacng Tov I 1 évracn Tov POTHS

POTOC.
y. H téon anokomng dev Ba odAraEel ahdd aAldEovpe T ovyvotnta f tov emtoc

8. H tyun g évtaong tov pevpotog v V=0 eEaptdror and ™ cvyvomra f tov pwtoc.
€. H amolvtn Ty g tdong amoxomng Ba avénbet, av avénbei 1o épyo eEaymyng.

A2.29 Ioteg amd 116 mpotdoelg mov akorovBovv elvar cwotég; H téon amoxomnng, Vo
a. dtvetan amd ) oyéon Vo= g (f = fo)

B. av&aveton ypappkd av avénbei n coyvotnta f

y. €ivar dropopetikn yio to Na kot to Ni.

d. emnpedleTon amd Tov appnd TV OTOVIOV 0vé Lovada YxpOVoL oV TEPTOLV GTNV KAB0dO.
€. efvar avaAoyn g 1oy0OG TS POTEVIG OEGUNG

A2.30 dotoniekTpoOVia EKTEUTOVTOL OO pio HETOAAIKY] EMPAVEID LOVO av 1 aKTvoBoAia Tov
TPOGTINTEL GTNV EMPAVELN EvOL:

0. LLOVOYPOLOTIKY.

B. K4t amd éva eEAYIOTO UNKOG KOULOTOG,.

Y. KAT® amd pia eAdylomn cuyvoTnTa.

0. mavew omd pia eEAdylotn £vioon).

A2.31 Zt0 @OTONAEKTPIKO POLVOUEVO:

a. H exmopnn tov niektpoviov amd tnv kd00d0 yivetol apuésmg LOALS aVT) QOTICTEL Amd KATAAANAN
axtivoPoAio.

B. Exmounn niektpoviov mopatnpeitor pdévo av n aktvoPorio £xel UNKOg KOUATOG TAVE amd pio
eAdoTn T,

v. H evépyero tov nlektpoviov eaptdton amd tnv Eviacn g aKTivoBoAiag.

0. H evépyeia twv niextpoviov dev e€aptdtot omd T cuyvotnTa TG aKTvofoAiog.
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A2.32 Otav vepudoeg pmG TEPTEL GTN UETAAMKT KAO0O0 L10G —
Q®TOEVAIGONTNG EMPAVELNG OMNOVPYEL GTO SIMAAVEO KOKAMLLOL S

pon niektpoviwv. ['a va otapatmost avtn n pon Oo tpénet: (fJ }
a. vo avtikataotodel To pETaAAo Tng kaBodov pe GAAO, pe
UIKPOTEPO £pYO EEAYWYNG. @A
B. va avénbetl n cuyxvotnta g axtivoPoriag. N
v. va avénbel n éviaon g aktvoPoriog, dlywg vo aAldEetl n U
oLYVOTNTA TNG. |,
3. va avénbei n drapopd SVVOUTIKOD NG TNYNC. |

A2.33 Movoypouotikn oktvoforio otabepng cLyvOTNTOC TPOCTIMTEL GE UL POTOELAICONTN
EMPAVELD, TPOKAAMVTAG ameAeLBEpwon niektpoviov oamd avti. H évtaon g axtvoPoriog
TPOOSEVTIKG ALEAVEL OTTOTE

a. O puOudsg anedevfépwong tv niektpoviov o avénbel Ko n KvnTiKy evépyela pe v omoia
KaBéva amd avtd pedyel omd v KaBodo Ba avEndei.

B. O puBude amerevbépwong twv niektpoviov Bo peltwbel Kot n KvnTikn evépyslo pe v omoia
KaBéva amd avtd eevyel omd v KaBodo Ba mapapeivel apetdPANT.

v. O pvOudg anedevbépmong twv niektpoviov Bo peltwbel kot n KvnTiky evépyela pe v omoia
KaBéva amd avtd pedyel omd v KaBodo Bo avEndei.

0. O puBuog anerevBépmonc tmv niektpoviov Ba avénbel kot n KvnTikny evépysla pe v omoia
KaBéva amd avtd eevyel omd v KaBodo Ba mapapeivel apetdBANT.

A2.34 Koatd v €£€MEN TOL QOTONAEKTPIKOD QPOVOUEVO TOPOUTNPOVUE TEPOUATIKE OTL TO
QOTONAEKTPOVIA deV £xoVV OAa TNV 110 evépyeta dTav Pyaivovv amd T0 HETAALO TapPd TO YEYOVOG
ot ypnoponoe povoypwpotikn oktivofolria. Iloteg amd T1g mpotdoel mov akolovBovv givat
omoTég; Avtd pmopel va opeileTon 6To YEYovog OTL

ao. M evépyela evOg Toviov dev divetar €& oAokANpov o€ Eva NAEKTPOVIO

B. T0 kéBe pétordo £xel TEPIGGOTEPX OO EVa £pYa EAYMYNS, .

. dev vapyel 100% povoypopatiky aktivofoiio

. éva nAekTpOVIO pmopet va yAceL LEPOG TNG EVEPYELLS TOV GE AAANAETOPAGELS [LE AAL NAEKTPOVLAL.
€. H évtaom g axtivoforing dev KOTAVEUETOL IGOTOGO GTNV EMPAVELD TOV LETAAAOV.

A2.35
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B2. OEMATA
(Aivovtor: h = 6,63-10%Js § h=4,14-10"eVs, c=3-108m/s, 1eV=1,6-10"%), e/me =18-10'°C/kg)

B2.1 Toa miextpoévia mov Pyaivoov amd v emeavelr €vog UETOAAOL 7OV QOTI(ETOL ME
LOVOYPOUOTIKY oKTVOBoAio uKovg KOpatog A=A &xovv Kivntikn evépyeta K1 Av 1o 1610 pétairo
eototel pe axtvofora punkovg kOpatog A=1,501, tOTE TO NAEKTPOVIA Pyaivovv pe KIVITIKN
evépyea Ko. H petafoin g kivntiknig evépyetog tov niextpoviov etvar AK=K>-K1

__he __2hc __3hc
o. AK=-2 B. AK=-5F y. AK=-=

B2.2 Abo owgopetikd pétoAla M1 kot Mz ootilovior pe Sl0QOPETIKEC HOVOYPOUATIKEG
axtivoPoAieg A=A kot A2=2L. AV 01 KIVTIKEG EVEPYELEG TOV EEEPYOUEVMY NAEKTPOVIOV Elvarl LETAED
ToVG {6€G, TOTE 1 O10POPd TV EpywV eEaymYNG Ap=p1-92 Ba elvar

hc hc 3hc
a. A(pzﬁ B. A(pZﬁ Y. A(p:ﬁ

B2.3 To épyo e€aymyng yio évo pétairo eivar @. Pwg mov mpoomintel otnv KAO0S0 €YEL UNKOC
KOLOTOG A Kot To €pyo eEaymYNG 1600ToL e TO 75% NG eVEPYELNS TV PMOTOVIOV AVTOV TOV PTG,
To dvvapkod amokonng Vo 16ovTon Le

_he

_ _ 3hc
3er

" de)

_he

a. Vo “Zen

B. Vo v. Vo

B2.4 To duvopiko amokomng Yo Lol LETAAMKT ETPAvELn TTOL oTICETaL LE QS cvuyvotnTag 1 elvan
Vo. Otov 1 i emavelo potiotel pe pmg cuyvotntag f2 1o dvvapkd anokonng dumhacidletor. H
uetaporn Af=fo-f1 g cvyvotTag Tov PTG ivan

eVo
h

eVo
2h

2eVo

Af= h

B. Af= y. Af=

B2.5 H cvyvomrta katweiiov yio éva pétarro sivar fo kot o épyo eaywyng ¢ . Otav to pétailo
ootiletar pe g cuyvoTTag PHEYOADTEPNG KATA 25% NG CLYVOTNTOS KOTOPAIOD, TOTE 1| KIVITIKY
evépyela pe tnv omoia Pyaivouy ta nAEKTpOVIO Eivarn

a. K=2¢ B. K=V v. K=o

B2.6 Xto Sdypoppa PAEmovuE TN YPOPIKN TOPACTOCN TNG K 4
KvnTikng evépyeog K tov eepyopévov oTonAEKTPOVIOV GE
ovvaptnon pe ™ ovyvotta f g mpoorintovoag aktivoforiag.
H ot0o0epé tov Planck givon h=4,14-10"1%Vs. .
I. H ovyvomta xatweiiov ivot f (10" Hz)

0,5

a. f6=0,5-10°Hz B. 0,25-10°Hz v. 10%°Hz

1. H tyun ™¢ Kivntikng evépyelag 6to onueio mov 1 ypoeiky mapactact téuvetl Tov déova tov K
etvan
a.1,03eV B.2,07eV y. 4,12eV
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B2.7 X10 owdypappo BAETOLUE TN YPAPIKN TOPACTOCN TNG KIVITIKNG
evépyelog K tov eEepyoptévov goTONAEKTPOVIOV GE GLVAPTNOT UE TN
ocvyvotta T tov wpoonintovtoc ewtdc. H khion tng gubeiog avtnig
160VTOL aPOUNTIKA UE

0. L€ TO £pY0 EAYWYNG ]
B. ™ otabepd Tov Planck . >
Y. TN GLYVOTNTA KATOPAIOV

B2.8 Av 10 potoniektpdvia mov eEEpyovtat amd TV KaB0do aktvnromolovvtal yio téon Vo=4V 1
LEYLOTY TOYVTNTO TOV NAEKTPOVIOV Elvat

Ol. Umax— 1,4'106m/s B VUmax— 1,2'106m/3 Y. VUmax= 1,2'106m/5
Aivetan 1o £181K6 poptio Tov nhekTpoviov e/m=18-10°C/kg

B2.9 Av 10 épyo gaywyng yia kdBodo c1dnpov givor e=4,5eV Kot To. pOTONAEKTPOVIL TOPEYOVTOL
oo PG pe PNKog KopoTog A=250nm n tdon amokomng ivort

o. V=0,57V B. Vo =0,47V v. Vo= 0,67V
H otafepd tov Planck sivar h=4,14-10"°eV-s kot c=3-108m/s

B2.10 Av 1o épyo e&aywyng yio to vatplo €ivar @ TOTE TO UEYOADTEPO UNKOG KOUATOG Yo TNV
TPOoTINTOLGH aKTVOoPoria givat
h-c
¢

hc Y. Amax= &

. Amax=
Bmax 2([) (P

O. Amax=

B2.11 Mw myn omto¢ @mTilel éva UETOALO pHE QOC UNKOVG KOUOTOG A KOl TPOKOAEL €000
eoTonAekTpoviov pe péylotn kwvntikn evépyswa 1eV. M devtepn nyn emtog emTilel 10 1010
LETAALO LLE QMG UNKOVG KOLOTOG A/2 KOl TPOKOAEL EKTTOUTT POTONAEKTPOVIMV OVTIGTOYNG EVEPYELG
4eV. To épyo eEaymync tov pHetdAlov sivan

o @=2eV B.0,5eV y. 2eV
B2.12 To pétailo g KaBOd0v Tov POTOKVTTAPOL Yl £pyo e€aywync @=2eV. H péytotn tyun tov
HUKOVG KOLLOTOG TOV TPOGTINTOVTOS PMTOC Yo va Exovpe e€aymyn pmToniektpoviov eivon 350nm.
H tdon amokonmg eivan
a. Vo=2eV B. Vo=1,55eV y. Vo=1,8eV
H otafepd tov Planck sivar h=4,14-10"%e¢Vs ka1 c=3-108m/s
B2.13 Otav n ovyvotta tov eotog eivan T ta niektpovia palag m eEgpyovtat omd 10 HETOALO pE

tayvtnTo v1. Otav n ovyvotnto eivor 3 tote e€EpyovTon amd to 1510 PHETOALO pE ToOTNTA V2 TETOL
wote v2=2v1, H Topvtto v1 elvon

_, [rs o = [nr
o. vV1=2 - B. v1=2 - Y. 01= o~
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B2.14 AwBétovpe ta e&ngviwd: Tavtdio (4,2 eV), Zidnpog (4,5¢V), Bapro (2,5 eV), Natpro (2,28
eV). Zmv mapévbeon avapépetal to Epyo e€aymyng Tov aviictolyov petdAlov oe V. Aivoviat
h=4,14-10"%eV"s kot ¢=3-108m/s. Ta LAKE 7OV STVOLV PMOTONAEKTPOVIO Vit OPATO POC LAKOLS
KOpoTog amd 400nm émg 700nm eivo tor €1g dvo:

a. Tavtdio kon Zidnpog

B. Bapto xou Natpio

v. Zionpog kot Bapro

B2.15 Emgdvela Ni, yioa 1o omoio 10 épyo e&aymyng etvan SeV, déyetan vmepiddn axtivoBoiia
poug kopatog 200 nm. Atvovrar h=4,14-10%V-s kat ¢c=3-10®m/s. To Suvapikod amokomic sivar

a. 1,41V B. 1,51V y. 1,21V

B2.16 ®wtovia pe pnkog KOHoTog A=663 nm mpockpovOLY KAOETA G Lo AmTOAVTA OVOKAUGTIKY|
Kol aKAOVN T EMPAVELD KAVOVTOG KPOVOT| LETOTIKA Kot EAacTikn. Atvetar h = 6,63-10-34Js.

Mo va aoknoovv ¢' avt dvvaun IN wpénet o apBudg Twv nrextpoviov avd povada ypdvou va
elvon

. N/t=5-10%6 /s B. N/t=5-10%" /s v. N/t=5-10®n\/s

B2.17 To unKog kOUATOG TOV TPEMEL VoL EXEL 0L NAEKTPOLLAYVNTIKT] aKTIVOBOMO MDOTE Eva POTOVIO
™G va €xel TV 01 opun pe £va nAekTpdvio Tov Kiveitan pe tayvtnta 2,1-10% m/s givon

o. A=3nm B. 4nm y. 3,5nm
Aivovtat: h = 6,63-1034Js, m. = 9 x10-31kg

B2.18 H evépyeia ko 1 opun eotoviov pikovus kopotog S00nm eivon
o. E=3,98:10%) ko p=1,32-10"kgm/s

B. E=1,32-10"J a1 p=273,98-10"%kgm/s

v. E=2,98-10%) ko p=1,32-102"kgm/s

Aivetor: h = 6,63-10%4Js

B2.19 Mo déoun @td¢ UNnKovg KOHOTOS A Kot 1oy0og P mpoomintel o€ PETAAMKN EMQAVELQ.
YmoBétovpe 6t1 kGBe ptdvVIo Tpokael v €000 £vOg nAektpoviov amd 1o pétarro. O apBuog
TOV POTONAEKTPOVIOV avd povada ypovov mov mapdyovtar givar N=N/t. Av 1 1oy0g ™¢ déoung
pelwbet 670 G Kot To PNKOG KOUATOG SIMAAGLOGTEL TOTE 0 VEOG aplOUAC POTONAEKTPOVIDV OV ava
povada xpovov mov mapdyovraor Oa gival

a. N/t=2n B. N'/t=¥an y.N'/t=n
B2.20 Mo Avyvia atudv vatpiov €xet 1oyd €£6d0v 10W Kat To HEGO UNKOG KOUATOC TNG TNYNS OVTNG
etvor A=596,7nm. Aivovtar ¢ =3-108 m/s, h= 6,63 -10-*Js. O ap1Oudc TV @MTOVI®V TOV EKTEUTOVTOL

avd dgvtepOLENTO givat

0. 2:10%° pot/s B. 3:10%pw1/s 7. 3-10Ypo1/s
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B2.21 ®dwtokdtapo £xer kaBodo Nikeriov Tov omoiov to £pyo e&aymyng eivan d=5eV. Otav 1o
HETAALO NG KOBOd0L POTICETOL PE MG UNKOVG KOUOTOG Ao TOTE TO OTONAEKTPOVIO EEEPYOVTAL
oploKd. Av QoTIoTel pe QG UNKOLG KOUATOG A=Yako TOTE 1 KVNTIKN €vépyeln €£000V TV
potonAektpoviov Ba sivot

a. K=10eV B. K=15eV v. K=20eV

B2.22 H e\éyiom ovyvotta oTtoviov mov pmopel vo EKTERYEL NAEKTPOVIO amtd PETOAAO e EPYO
eCaymync 2,9 eV esivan

a. 7-10°Hz B. 7-10%°Hz v. 7-10%*Hz
Atvovtat: h = 6,63-1034Js, 1eV=1.6-10"°C

B2.23 AxtwvoBoiia pnrovg kOpatog A méeptel Tavem og Eva pEtodho e Epyo e€aymyng ¢. H taydta
TV eEgpYOpeEVOV oTonAekTpovimy Ba elval ion

ue:
<) p.v= |2 S +0) y.v=

B2.24 Ymnepiddng oxrtivoPorio. mpoomintel o€ ol PUETOAAKN
emeavelr omote ameAevfepdvovior amd avuTy MNAEKTPOVIQ. XTO
dmhavo ddypappo eoiveton TAOS LETOPAALETOL 1] TACT) OTOKOTNG
ue tn ovyvotnto ¢ axtivoPorioc. H otabepd tov Planck pmopet
VoL VTOAOYIGTEL G YIVOUEVO TOL POPTIOV TOL NAEKTPOVIOL LIE:

o. TNV TAoN OTNnvV omoie M YPOQIKY TOPACTACT) TEUVEL TOV
KATaKOpLEO d&ova. 0 7
B. ™ ovyvémTo oV Omoio M YPAPIKN TOPACTOCT TEUVEL TOV ’
oplovtio dEova.

Y. TNV KAION NG YPOPIKNG TOPAoTOONG.

O. 10 euPaddv g HETOED TG YPAPIKNG TOPACTOONG KOl TOL
oplovtiov a&ova.

h-c

a. V= (T -9)

3N
N3
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2. OEMATA

Aivovtat: [e|=1,6- 1071°C, me =9-103kg, 1eV=1,6:10"°) won 1J=6,25-10%V, h=4,14-10eV"s kat
h=6,63 -10%Js

I'2.1 To épyo e€aymyng ywo éva pétarro givon 1,8 eV. No vmoroyiotovv
a. To duvapikd amokomg Yo @mg Tov £xel unKog kopatog A=400 nm;
B. H cuyvotnta kotmeAiov.
Atveton h = 6,63 -1034Js, ¢ =3-10% m/s, 1eV=1,6-10"%]
a. 1,305V, B. fo= 0,434-10*°Hz

2.2 dotewvn axtivoforio pkovg kbpoatoc 400 nm mpoowinTel 68 UETOAMKY EMPAVELL. AVTY
EKTEUTIEL QOTONAEKTPOVIO, TTOV EYovV TayvTNTOo 8-10° M/S.
a. ITowo eivar to £pyo e€orymyng yia To puétarAio e kabodov;
B. IToon Ba eivar n KvnTikn evépyela TV otoniekTpoviov av 1 0w kdboodog PouPapdiotel pe
aKTvoPoAiia mevTamAdoto Tov £pyov eEaymync;
Aivovtor h = 6,63 x10%4Js, ¢ =3-10% m/s, me =9 -10%kg, 1eV=1,6-10"J

a. 1,3eV, p. 5,2eV

I'2.3 To épyo e€aymyng ywo To vaTplo ivan 2,7 eV.

a. I[Toto elvar To peyaAdbtepo UNKog KOUOTOGC;

B. IToto givat To SuVOUIKO OITOKOTNG Y1o. KOG Kupatog A=300m;
Aivovtau: ¢ =3 x 108 m/s, h = 6,63 x10-34Js, 1eVV=1,6x101]

a. 460nm, p. V=1,44V

I'2.4 H cuyvotmra katweiiov yio éva uétadlo eivar 5,6 x10* Hz.
o.. No vToAOYIGTEL 1| KIVNTIKY] EVEPYELX LE TNV OTTO10L EYKATAAEITEL TO LETAAAO EVOL QOTONAEKTPOVIO
otov 10 p€taAro potileTon pe pmg ovuyvotntag 8,6 x10* Hz.
B. Na vtoAoy1oTel 1 KIVNTIKT EVEPYELD OVTAOV TOV POTONAEKTPOVIOV OTAV PTAVOLV ETLTAYLVOLEVOL
otV 6vodo pe dedopévo 0,1t ) O10popd SLVOUIKOV HETAED 0vOdoV Kot KaB0dov oe 0pb TOAmo
etvan V=2V.
Aivovtar h = 6,63 x1034Js, 1leV=1,6x107%J, ¢=3-10%m/s

a. K=1,24eV, . 3,24V

I'2.5 Ta nmiektpoévie mov Pyaivovv amd v emedavelnr €vog UETAAAOL mov Qotiletol pe
HOVOYPOUOTIKY akTivoBoria unkovg kopatoc 400nm €yovv xwvnrtikn evépyeto 0,8eV. Me mowa
EVEPYELD EKTEUTOVTOL POTONAEKTPOVIO Omtd TNV 1010 emPdveln pe axTivoPoio pUNKovg KOUOTOG
500nm; Atvovtarh = 6,63 -10%4Js , ¢ =3 - 108 m/s, 1eV=1,6-10"9]

0,18eV

I'2.6 To duvoukd OTOKOTNG Yo Uid, LETOAALKY] EMLPAVELD TTOL QOTICETAL LE PO UNKOVG KOUATOG
491 nm givon 0,71 V. Otov 1 1510 empdvela @oTIoTEL e GMG GAAOV UNKOVG KOUATOG, TO OLVOUIKO
amokomng yiveton 1,43 V. Na vroAoyicete:
0. T0 £€pyo €£0y®YNG Y10 TO LETOAAO QWTO
B. T0 V€0 pnKog KOULATOG.
Aivovton h = 6,63 x1024Js, ¢ =3 x 108 m/s, e = 1,6x10*°C, 1eV=1,6x10%]

a.1,82eV, 4. 382nm
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I'2.7 Mo petodMkn emeaveln. eoTILETOL PE QMG UNKOLS KOUOTOC A= 550nm kot eKTEUTEL
QOTONAEKTPOVIO. Yo To omoio. To dvuvapkd amokomng eivar Vi =0,19V. Na vrmoAoyicete:
0. TO £pYy0 €£0y®YNG TOL HETAAAOL.

B. t0 duvoUKd OTOKOTNG GTNV TEPITTOON 7OV 1 eMPAvELD. EOTILETOL PE aKTIVOPOAID UAKOLG
KOpatog A=200nm

Y. TN GLYVOTNTA KOTOOAIOL Y10 TO LETAALO QLTO.

Aivovtat: ¢ =3-108 m/s, h = 6,63 -10-*Js, e=1,6-10°C, 1eV=1,6-10-*%]

a.2,07eV, B. 4,14V, y. 0,5-10% Hz

I'2.8 X¢ éva potoniextpikd melpapa pe vatplo Ppédnke 6t 1 tdon amoxomng eivon V1=1,85V yia
ukog kopatog A1=300nm kor V2=0,82V yia A2=400nm. Na vroAoyiotodv
a. H otaBepd tov Planck
B. To épyo e&aymwyng Tov vatpiov
v. H cuyvotta katmeAiov.
Aivovtarh = 6,63 -10%Js , ¢ =3 - 108 m/s, 1eV=1,6-10"1%]
a. h=4,12-10%eV-s  B. p=2,27eV, v. f0=0,55-10"Hz

I'2.9 Mw 6éoun ewtdg pnrovg kdpatog A=124nm ko wyvog P=2,5W mpoomnintel 6€ PETOAAKN
emodvela. ITlapoatnpodpe 011 M KvnTIKN €vépyeln TtV QotonAiektpoviov eivar K=4,16eV.
YnoBétovpe OtL kBe @oTOVIO TTpokarel TV €000 €vOg mAektpoviov amd to pétoiro. Na
VTOAOYLGTOVV

a. To épyo e€aywync oe eV.

B. O apBuog t1ov potoniekTpovimv avd Sec.

Y. Av 1 woyx0g g 0éoung peltwbel 6to pcd yopic vo adrdEel To A mowog ivor o véog aptBudg
QPOTONAEKTPOVI®V 0va SEC;

0, Av 10 punKog KOHOTog pewwbel oto pcd ympic va aAldEel 1 1oybg molog eivar o véog aptBpdg
QPOTONAEKTPOVI®V 0Va SEC;

Atvovton h = 6,63 -10%Js , ¢ =3 - 108 m/s, 1eV=1,6-10"]

a. p=5,84¢eV, p.15,6-10*")/5ec, y. 7,8-10*"ni/sec, 6.7,8-10 " ni/sec

I'2.10 opa palag m=1kg eivor depévo oto dkpo eratnpiov otabepdc K=1000N/m kot kdver AAT
pe mhdtog A=0,2m. No vroroyiotovv
a. Evépyela kot cuyvotnta tolavtoT.
B. O kBavtikdg apBuodg Nyt avTdV TOV TAAAVTOTN
Atvovton =10 kot h = 6,63 -10%4Js, 1eV=1,6-10"%J, c=3-10%m/s.
a. E=20J, f=20Hz, p. n=15-10*,

I'2.11 MetoAMky] em@Aaveld pOTOKLTTAPOL OTOV POTIOTEL HE QOGS PUNKOLG KOUaTog A1=660nm
ekmEUTEL NAekTpOVIA Y1 TaL omoia 1) Téom amokonng ivan V1=0,2V.

a. Na vroAoyiotel 10 €pyo e€aymyng Tov LETAAAOV.

B. Av potiotel pe pog pnrovg kopatog A2=300nm mtdomn Oa yivel 1 tdon omoKonng;

Y. Av 10 pMKog kOpatog g aktivoPfoiiag ivar to A1=660nm Kot 1 160)HS TS PoTEWNS déoung sivan
P=0,03w ka1 vmoBécovpe 011 kdbe PoTOHVIO €EAyel Kot £va NMAEKTPOVIO TOTE VO VTTOAOYIGTEL TO
HEYIGTO PEVLO. GTO COANVAL.

Aivovtar h = 6,6 -10%4Js, ¢ =3 - 108 m/s, e=1,6-10°C, 1eV=1,6-10-°]

a. p=1,675¢V, B. 2,45V, y. 16mA
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3. Eaivopevo Compton
A3. OEMATA

A3.1 To punkog xopatog g okedalopevng aktvoporiog X kotd to @avopevo Compton givort
0. LEYOADTEPO IO OVTO TNG TPOSTIMTOVGOC.

B. pmKpdTEPO OO AVTO TNE TPOCSTIMTOVGAG.

y. 160 e avTd TE TPOSTITTOVCOC

d. LEYAAVTEPO 1) 100 LE OVTO TNG TPOCTIMTOVCOG

A3.2 Katd 1o porvopevo Compton to oKedalOUEVE GOTOVIN EYOVV
0. LeYOADTEPT EVEPYELD OO T TPOGTITTOVTO

B. pkpdtepn 1 ion evépyeila omd To TPOGTITTOVTOL

y. oM evépyela e T TPOCTITTOVTOL

O. pkpdteEP eVEPYELD OO TAL TPOCTITTOVTAL

A3.3 Katd 1o gavopevo Compton 1 Sapopd eVEPYELLS TV POTOVIDV
a. etva ion pe to unoév

B. 1oovTON LE TNV EVEPYELD TOV NAEKTPOVIOV

Y. €lvau puKkpOTEPN OO TNV EVEPYELD TOV NAEKTPOVIOL

d. gtvan peyahdtepn amd v eVEPYELD TOV NAEKTPOVIOL.

A3.4 H dapopd petald A'-A tov punkov KOPatog g g okedalOUevns Kot TG TPOCTITTOVGOS
axtivoPoiiog X kot yivetal péytot 0tov 1 yovia HeTaED TG okedalOUEVNG Kot TNG TPOGTINTTOVCHG

a. 0° B. 30° v. 90° 5. 450

A3.5 Avo déopeg axtivov X He UK KOUATOG A1 Kot A, (e A>A2) okeddlovtar og nAextpdvia. [Ma
v 010 yovia oKESaoNg 1 AENCT TOL UKOLG KOUATOG HETAED TPOCSTIMTOVGOS Kol OKEOALOUEVIG
aKTIVOPoAlnG

o. etvot HeyaAdTEPT OTNV TEPIMTOONG TNG OKTIVOG LE UKOG KOLOTOG A1

B. etvon peyaddtepn oty mepinTONG TG OKTIVOGS LLE KOG KOUATOG A2.

y. elvat 1010 Kot 6TIg 000 TEPIMTMOELG

d. e€aptdTot amd TNV YN TG YOVING OKESAOTS, O.

A3.6 'Eva potovio aktivav X coyvotnta f oxeddletor omd éva apywd oxivinto niektpovio. H
ocvyvoTnTa ToL okedalouevov potoviov T givar

. peyolutepn and v cuyvotra f

B. wkpotepn and ™ cvyvornra f

y. ion pe ™ ovyvorra f

3. wkpotepn M ion pe ™ ovyvotnra f.

A3.7 Ze éva melpoapo okédacng Compton, éva eotovio pe evépyeto E oxeddleton and éva akivnto
niektpdvio. Metd ™ okédaon

0. 1 GLYVOTNTO TOV POTOVIOL givar peyaArdtepn amo E/h.

B. n evépyela tov pwtoviov givor ion pe E

Y. TO UNKOG KOUOTOG TOL paToviov eivan pukpotepo omd h-c/E

d. TO UNKOG KOUOTOG TOV mTOVIoL gival peyodvtepo amd h-c/E
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A3.8 ¢ éva meipopa okédacng Compton, Eva emtovio pe cuyvotnra f oxeddletar omd évo akivnto
NAekTpoOVIo. Metd ) okédaon 1o pwtovio Exet ovuyvomro f. H kivntikn evépyeta tov niektpoviov
Ba etvan

o. K=h-(f+f) B. K= h(f-f) v. K=h(f -f) 5. K=vh(f-F)

A3.9 v e&icmon AXZX'-XZmLC (1-cvve), n mocoTNTO mLC €xel O100TAGELG

0. UNKOLG KOUOTOC
B. evépyelog

Y. GLYVOTNTOG

8. opung

A3.10 Ot akrtiveg X givan

o. NAEKTPOVIO LYNANG TaryOTNTOG

B. TpwTdVIO PEYAANG EVEPYELOG

Y. @OTOVIO LEYAAOD UKOVG KOLOTOG

5. pOTOVIA TOAD pticpod PAKOVE KOHOTOS TG Tdéng omd 108m mg 103m.

A3.11 [loweg amd T1¢ TpoTdoelg mov akolovBodv eivol cmoTEC

2opeova pe v KAaoowkn Bewpia kot o€ oxéon e to earvopevo Compton

a. 1 okedalopevn déopun TPEMEL va £YEL TNV 10100 GLYVOTNTO LE TN TPOCTITTOVGA.

B. To pnrog kbpaTog g okedalopevns axtivag A" mpénet va etvorl HeyaAdTEPO Amd TO PNKOS KOULOTOG
A TG TPOGTINTOVGAG.

Y. éva nAektpopayynTikd Kopa cuyvotntog f mov mpoomnintel ' éva AKO avaykdalel Ta nAekTpovia
TOL VAKOD VO TOAGVIOVOVIOL HE TNV 10 ovuyvOtTnTo KOl VO TOPAYOLV HE TN GEPO TOVG
NAEKTPOUOYVNTIKO KOpO TG 101G cvuyvotnTog f.

d. T0 TPOPANUA TG OKEdAOTG TG AKTIVOPOAMAG peTtaTpéneTal o€ TPOPANLA KPOOONG AVALEGH GE EVOL
QMTOVIO Kot £va NAEKTPOVIO.

e. H ovyvomta g okedalopevng oxktwvoPoriog émpeme va eEaptdron omd v £€viaom Tng
TPOCTHUTTOVGOG.
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B3. OEMATA

B3.1 Katd to eawvopevo Compton 1 yovia peta&d mpoonintovcag Kot okedalopuevng aktivoBoAiog
givan p=60°. Tote N oENGM TOL PRKOVE KOpOTOG AX givon

h
4dm-c

h Y. AA= .

. AA=
¢ 2m-c m-c

B. AA=

6mov M 1 pélo Tov NAEKTPOVIoL Kat € 1) TaHTNTO TOL PMOTOG.

B3.2 Avo odéoueg aktivov X pe pnkn kopatoc As kot A; (Le A>Ap) okedalovior oe akivinTa
NAekTpoOVIa € 000 dlaPopeTiKA mepdpata. [Ma v 101 yovia okEdaonc, N KIVNTIKY EVEPYELL TOV
AVOKPOVGUEVOL NAEKTPOVIOL TNV TPOTN Tepintmon eivor K1 ko otn devtepn , Ko. o tig kivniég
EVEPYELEG 1GYVEL OTL

a. Ki=Ko> B. Ki<Ko> v. Ki>Ko

B3.3 Axrtiva X pe pnkog xbpatog A mpoomintel e nAekTpovio pdloc m kot 1 okedalopevn
axtvoPolia éyst uikog kopatog A" H yovia oxédaong stvor ¢=60°. Téte 1) kvntin evépyeta K tov
OVOKPOLGLLEVOL NAEKTPOVIOV Eivar

h2 h2 oh?
K= K= K=
A M B K= A

B3.4 Axtive X pe pnixog kouatog A=2h/mc okeddlel petomkd oe akivito MAEKTpOVIO uE
OmOTEAEGHLO. 1] Yovia okédaong va sivon o=180°.
I. H petafoin tov unkovg kOHatog Tou ¢mToviov gival

a. AA=h/mc B. AA=2h/mc Y. Ak=h/2mc

I1. H xivnrikn| evépyela tov nAektpoviov PeTA T okédaon elval

2 2 2
K=—= K=t = e’
* b 2 b 8

B3.5 ®w1ovio pe cuyvotnto f okeddlet oe axivnto niektpdvio nalag m. H péyiotn duvarr KivnTikn
EVEPYELD TOL OVOKPOVOUEVOL MAEKTPOVIOL glval

h?f2 4h?-f2 2n2f

B3.6 Axrtiva X pe punkog xopotog A=3h/2mc okeddalel o akivnTo NAeKTPOVIO LE OTOTEAEGO T
yovia okédaong va sivan ¢=90°. H xtvnTikh evépyeto Tov NAEKTPOVIOL HETA TN OKESAO.

.02 2
o K= B. K=

2
m-c K 4m-c
— =

3

15 ¥ 15
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3. OEMATA

I'3.1 ®otovio axktivov X pnkovg kopatoc 10Mm mpookpoel 6e MAEKTPOVIO HETOMIKE Kol
okeddletan kotd =180°. No vtoAoyieTovV

a. H evépyeila ko n opun g mpocnintovcag aktivoforiog.

B. To uniKog KOUATOG TOV PMTOVIOL TNG okedalOUEVNG dEGUNG

v. H petafoin g evépyetag tov pmtoviov AdYm g oKEdUoNG.

Aivovtou: h = 6,63 x10-*4Js, ¢ =3 x 10® m/s, m. = 9 x10-kg, 1eV=1,6x10"°J, h/mc=2,4-10?m

a. E=124,3keV, p=6,63-10"2%kgm/s B. .’=14,8pm, y. Me1c)Onke mepinov kord 40,3 keV,

I'3.2 Axrtiveg X pe pinkog kbpotoc A=10pm okedalovtal o€ Eva akivnto nAekTpdvio..

o.. No vroAoyiotel To pNKog KOOTog tng okedalopevng axtivofoiiag av n okédaon etvor katd
0=45°. Atveton cuv45°=0,7 ko h/me=2,4-10?m.

B. No vroroyicete To PHEYIOTO KOG KOUATOG TNG OKEOALONEVNC OKTIVOBOALNG.

v. No vroloyicete T HEYIOTN KIVNTIKNY EVEPYELD TOV NAEKTPOVIOV

Aivovtou: h = 6,63 x10-%4Js, ¢ =3 x 10° m/s, m. = 9 x10-kg, 1eV=1,6x10"°J, 1pm=10"?m.

a. 2'=10,72pm, f. 1 max=14,8pm, 7. Kemax=40,2keV

I'3.3 dotdévia pnkovg kovpatog 2,4 pm mpoomintovv ce elevbepa akivinta MAekTpovia. No
VTOAOYIOTEL TO UNKOG KOUATOG EVOC PMOTOVIOV TOL GKESAGTNKE
o) kotd 30° kou B) kord 60°
Aivovtat: h=6,63x10-4Js,c=3x108 m/s ,m. = 9 x10-**kg
2,7pm, 3,6pm

I'3.4 M 6éoun potoviov mov Exovv evépyeta 0,2 MeV okeddleton omd Ta NAEKTPOVIL EVOG
o6tHY0L amd AvOpaxa.

a. [Toto elvar To pNKOg KOUATOG TOV PMOTOVIOV NG OEGUNG TPV TN CKESUON;

B. ITowo sivar To pKog KOPATOG TV poToviny mov okeddlovrar katd ¢=90°ymvia ot oyéon pe v
apyIKN Tovg dtevbuvon;

v. TTowa efvon 1 evépyeta evog pmToviov To omoio £xst okedaotel kot ¢=60° o oydon pe ™V
apyIKn Tov devvvon;

Aitvovtor: h = 6,63 x10-%4Js, ¢ =3 x 108 m/s, m. = 9 x10-**kg, 1eV=1,6x10]

Ar: 6,2x10*2m, 8,6x10*2m, 0,168MeV

I'3.5 Aéopn axtivov X pe A=0,1nm (10°m) ckeddletan omd empdvera dvOpoko. Metd tn ckédaon,
n déoun oynuotifer yovie 90° pe v  mpoomintovca. No  VTOAOYIGTOVV: :
a. H evépyeila kot n opun t@v goToviov TG TPOsTINTOLGaS dEGUNC.

B. To pnkog KHATOC, 1) EVEPYELD KOL 1) OPUN TOV PMOTOVIOL TNG OKESALOUEVNG OEGUNG.

v. H xovntkn evépyeta mov mpocodideton o€ £va avaKpoLGUEVO NAEKTPOVIO.
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4. H kupartikn @Uon Tng UANnG

A4. OEMATA

A4.1 Toteg and T1¢ TPoTdoelg mTov akolovBohv eival cmOTEC,

a. To copatidio £xouV Kot KOPOTIKES 1O10TNTEG EVA TO KOULATO, OV £X0VV COUATIOIKES.

B. H xopatikn von tov copotidiov eaivetal e pavopevao 6mmg 1 tepifiaon kot 1 cupoin.
v. Ot cOUATIOKEG 1010TNTEG TOV KUUATOV QOIVOVTOL KOTE TNV EKTOUTN 1) TV amoppdPNoN TOVE.
0. XT0 POTONAEKTPIKO QOIVOUEVO EKONADVETAL 1] COUATIOKT VO TOV PMTOC.

€. H copatidiokn kot KOHoTIK) eUomn 100 @OTog Vol GOUTANPOUOTIKEG Kot 0EV avolpel 1 pio v
GAAN

A4.2 H vndBeon de Broglie 611 6e kdbe KtvoOpeEVO GOUO OVTIOTOLYEL £voL KOO OEV EYEL EPAPLLOYN
oto. Qowvopevo g KoOnuepwng {one. Avtd ocvpPaivel yati o ovTioTOO WAKOG KOUOTOG
a. etvor ToA puKpo

B. elvot ToAD peydro

y. €lva advvatov va, petpnoel

J. 0€V 1oYVEL GTOV HOKPOKOGHO

A4.3 H vdé0eon tov de Broglie yio v kopotik) oo g VANG €EL OVGLOGTIKA EPAPLLOYT
a. yuo. OAa To VAKE Gopoto.

B. uoévo Yo GOUOTO VTOATOUIKNG KAHOKOG

Y. LOVO Y10 GOUATO TOV KIVOUVTOL [E LEYAAES TaXVTNTES

3. LOVO Y10 COUATIO OTOUIKNG KO VTTOOTOUIKTG KATLOKOLG.

A4.4 To pnKog KOUATOG EVOC VTTOUTOMKOV GOUOTIO0L glvat
. oveEApTNTO TNG EVEPYELDS TOV GOUATIOIO

B. avaAoyo NG EVEPYELOG TOV COUOTIOIO

Y. AVTIGTPOP®S OVAAOYO TNG EVEPYELNS TOV COUATIOION

d. avéAOYO TNG OPUNG TOV COUATIOIOV.

A4.5 Xopoova pe v vrdbeon tov de Broglie omo100Mmote copdtio opung p eival cuvoederéVo e
éva KOO KOLG KOLLOTOG A 10V diveTat amd T oxéon

_p _h _p? _P
o h="2 p. A= v A= 3. A=

A4.6 Zopowva pe v kPavtiky Bewpio T0 UAKOG KOUOTOG A VOGS COUATIOION GUVOEETAL UE TNV
gvépyela avtov, E, coppava e ™ oxéon

_he _E _hc? _hec
o A A Y. A £ 0. £

A4.7 Zopoova pe v KPavtiky Bewpia n evépyela E cuvdéeton pe v opun p evoc gwtoviov pe
oxéon

o. E=p-c? B. E=p-c Y. E=§ 3. E=§

A4.8 Tlpwtdvio e16épyetol o€ payvnTikd medio kabeta oTiG OLVOIKES YPOUES. To unKog KOpoTog
de Broglie
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o. avEdvetat

B. petdveran

y. datnpeital otabepod

J. petafarietaon mEPLOSIKA e TO YPOVO

A4.9 TIpwtdVI0 €16EPYETAL GE OUOYEVEG NAEKTPIKO TEdT0 e TaydTNTa 1010G Katevbuvong pe Tig
duvoutkég ypoupéc tov mediov. To unkog kdouatog de Broglie

a. av&averol

B. pewwveran

Y. dtnpeitan otabepod

. petaPdrAietor TEPLOSIKE e TO YPOVO

A4.10 Hlextpdvio e16épyeTon o€ OUOYEVEG NAEKTPIKO TTedio e ToyvTNTO avTifeTng KaTevBuvong
LE TIC Suvapuké Ypappég tov mediov. To unkog kopotog de Broglie

o. av&averon

B. petdveran

y. dtnpeitan otabepod

J. petafarietan TEPLOJIKA e TO YPOVO

A4.11 210 oynuo  @aivovtol TEGGEPLS TMEPUTTMOGCELS (@) ()
NAEKTPOVI®V TOL KIVOOVTOL HEGH GE NAEKTPIKO 1| LECO OE —sE —>E
poyvnTikd medio. Iowo amd TIC TPOTAGES OV aKOAOVOODY | V€— O ©—>v
givon  owot. To punkog kouatog de Broglie

. pével otabepd og OAES TIC TEPIMTMOGELS ® B o

B. av&dvetatl oe OAEG TIC TEPIMTMOGELS V—0O BT 'Ir

Y. uewwveror oty (a), ov&dvetor ot (B) ko pével otabepd v
o116 (y) kot (0). ) )

d. av&avetar otV (), petwveton ot (B) ko pével otabepd

o115 (y) ko (0)

A4.12 Ynootopkd QOPTIGUEVO COUOTION Kveital. e moleg amd Tic aKOAOLOEG TEPUMTMTELS TO
unkoc kopatog de Broglie dwatnpeiton otabepd. Otav 10 coparioo

0. EICEPYETOL LLE TOYVTNTO KAOETO OTIC OLVOUIKES YPOAUUES OLOYEVODS NAEKTPIKOV TTEdIOV.

B. kéver opadd emroyvvopevn kivnon.

Y. KAveL e0BVYpOpLUN OLaAT] KOt OpOA KUKAKT Kivion).

d. KAVEL OUOAQ EMTOYVVOUEVT] KUKAIKY| Kivnom.

A4.13 Tloteg amd 11§ TPOTAGELS TOL 0KOAOVLOOVV Elval COGTEG;

o.. OmolodnToTE GOUATIO OpUNG P elvar cuvdedeEVO e Eva KOO IKOVG KOULATOG A Tov divetan amd
™ oyéon A=h/p.

B. Otav éva coUaTIO EKONADVEL TNV KLVUOTIKT TOV QUOT|, OV TPOKELTOL V1o VAKO KOHo  oAAG
v Kopa mhovotnrog.

Y. ZTOV TPOYUATIKO KOGHO TO PKOG KOUATOG TOV AVTIKEWEVOV dgV UTopel va Yivel avTIANmTd d10TL
elvat ToAd pikpo.

d. XT0 QOTONAEKTPIKO QovOueEVO Kol 61O @owvopevo  Compton 10 QM GLUTEPIPEPETAL MG
copoatioo.

€. Otav 10 emG aAANAETIOPA e TNV VAN GUUTEPLPEPETOL O KVLLOL.

A4.14 Amtodeién yio v vdbeon de Broglie yio ) dvadikdmra g vVANg mponAde and:
a. Tig drakprtég evepyelokés otdOpeg evog aTdpov.
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B. To OTONAEKTPIKO POUVOUEVO.
v. Tnv kBavtoon g evépyelag pog aktvoBoriog
0. Tnv mepiBhaom twv nAektpovimy.

A4.15 Zopepowva pe v vrobeon tov de Broglie omolodmmote
OOUATIO OPUNG P Elval GUVIESEUEVO LE Eva KL UNKOVE KOLLOTOG
L. H ypapikn mopdotacn mov meptypdeet T ox£0T TOV UNKOVG
KOULOTOG L TN opun givot

a. (1)
B. (2)
Y. (3)
5. (4)

A4.16 H vrdbeon de Broglie epapuoleton

o. LOVOo o€ TPOTOVIO KOl VETPOVIAL.

B. poévo og niektpdvia.

Y. HOVO G€ POTOVIOL.

d. Yo OA0 T0. COUATIOW OTOUIKT KO VITOATOMIKNG KALOKAG
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B4. GEMATA

B4.1 Zopotidio kwveiton pe kivntikn evépyeto K. To pnkoc kbpotog de Broglie, ympic vo Angbodv
VILOYN GYETIKIOTIKA @ovopeva, givol

2
h B. A= —1 y. A==
2Km 2Km 2Km

o. A=
B4.2 H dwopopd duvaptkov, V mov mpénet va emtayvuvOet pio 06U NAEKTPOVIOY MOTE VAL ATOKTHGEL
unkoc kouatog de Broglie, A givon

VA V=t v=—"
& S 2mie| b- 202mle] T T Zmle]

B4.3 'Evo apyikd¢ akivnto copatidlo emttaydvetor amd pio

6on V . , , , v H , (4} (2)

n V ondte avtictoryel oe punkog kopatog A. H ypagwn | va v
TOPACTOGT TOV TEPLYPAPEL T GLVAPTNCT TOL UNKOVG KOLOTOG

pe tnv taon givo n: K /
a. (1) > h

B.(2) v v

v- (3)

3. (4) ] 4 . \
€) (4)

B4.4 'Eva mpmtoévio Kot éva COUATIO o £X0VV TO 1010 UNKOG
kouatog de Broglie. O Adyog ¢ ToyhtnTog T0V COUATION O TPOG TNV TOYLTNTA TOV TPMTOVIOV
(v—“) etvat:

Up

A

1
a. - .oz . 4
4 B 2 Y
IMa tig paleg mpotoviov Mp Kot GOUATION o Mg dtveTon My =4Mp

B4.5 Av and v 1010 d10popd duvapkov emtoyvvhovv, amd Ty npepia, Eva TPMOTOVIO Kol £val

COUATIO 0, TOTE 0 AOYOC TMV UNKAOV KOULOTOC —& TTOV avTIGTOY0VV 6T0 kaféva sivat:
p)
a

o 2 B. 2v2 7. V2

INo g paleg mpmtoviov Mp Kot GOUATION o My diveTor My =4Mp Kot Yo o optio §a=20p
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I'4. GEMATA

I'4.1 Na Bpeite to prkog kopatog de Broglie mov avtiototyel
a) o niextpovio (me = 9,1 x1031kg) mov Kwveiton pe ToydnTo 2x108 m/s
B) oe mpwtovio (m, = 1,67 X10?7kg) g 1d10¢ TaryvTNTOG.
v) og pmaAdkt (m=0,2kg) g 1010 ToybTnTOC.
Aivetar h = 6,626 x1034Js
a) 3,6 x10°m, ) 2x10=m, y) 1,65x10*°m

I'4.2 'Eva niektpdvio emtoyvvetar omd v npepio pe tdon 150 V. No vmoAoyicete 1o punkog
Kopartog de Broglie Tov niektpoviov.
Aivovton h = 6,626 x1034Js, e=1,6x10%%J, m. = 9,1 x10-3*kg

A=10"*"m

I'4.3 o) ITow eivon 1 evépyeta evOg @TOVIOV e uNKo¢ kKouatog 1 nm;
B) Mo etvor ) KvnTiky evépyeta evOg NAEKTPOVIOL Yo To omoio To unKkog kouatog de Broglie eivau
| nm; Aivovton h = 6,626 x1034Js, m. = 9,1 x103'kg, ¢ =3 x 108 m/s, 1eV=1,6x10°]

a) 1242V, p) 1,5 eV
I'4.4 e méoM S10popa SLVOLUKOD TPETEL VO, ETLTOYLVOEL HioL SEG N NAEKTPOVIOV MDGTE VO ATOKTIGEL
wikog kopatog de Broglie, A=20pm=20-10"12=2-10"!m.

Aivovtat: h =6,63 x10*4Js, ¢ =3 x 108 m/s, m. = 9,1 x10-**kg, 1e=1,6x10°C,

V=3.825V
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5. H apxh Tn¢c apepaidtnrac
A OEMATA

A5.1 XOppova pe v apyn ™ apfePordtntog

a. gival Suvatdv vo LETPHGOVUE TOVTOYpOva T BEoT Kot TNV opun €VOC GOUATIOON e amOALTN
axpipeta.

B. T0 ywopevo tov afefatotntov Bong kat opung eivor pikpotepo and h/2m.

Y. T0 TAiKo TV afefatotitov 0éong Kot opung eivar peyodvtepo amod h/2m.

d. To ywopevo tov afefatothtov BEong kot opung ivar peyaivtepo and h/2xm.

AS5.2 Zopeova pe v apyn g Pefardtrog

a. N afePardtnro 0N HETPNOT TNG EVEPYELNG HLOG KATAGTAOTG EVOG GUGTNIATOS Elval ovaAoyn He
TOV YPOVO TTOV TO GUGTNLO TAPOAUEVEL G' QLT TNV KATAGTAOT).

B. OAeg o1 peTpnoelg evépyelag mepEyovy o afefordtra, KTOG v TNV KAVOLUE GE TOAD HKPO
YPOVIKO SLAGTN AL

Y. M afePatdTnNTo 0TN UETPNOT TNG EVEPYELNG HLOG KATAGTOONG EVOS GLGTNATOG £ival avVTiIGTPOPQ
aviAoyn HE TOV XPOVO TOL TO GUGTNIA TOPAUEVEL G' OLTH TNV KOTAGTOOT).

d. 0ev vapyetl afefardtnTo GTN LETPNON TNG EVEPYELNG LG KOTAGTAONG EVOS GUGTILOTOG.

AS5.3 Av éva copotidlo kiveitan og gvbeia tpoytd kot AX kor Ap eivar n afefardtnra BEomg Kot
OpUNG, TOTE 1OoYVEL

a. Ap-Ax<h/2n B. Ap-Ax=h/2 y. Ap-Ax>h/2n a. Ap-Ax>h

A5.4 Av At givar 0 ypdvog mov mpémel va TEPUEVOLLE Yo va, Yivel pia aucOnt petofodn otnv
Kataotaotn evog cvotuatog kot AE n afefaidtnta oty pétpnon g evépyslag Tov tote

a. AE-At >h/2n B. AE/At >h/2n v. AE-At <h/2m 3. AE-At>h

AS.5 Tloteg amd T1g mpoTdoelg mov akolovBovv gival GOOTECS;

a. Otav n afePfordonta 61N HETpNoN ™S OpuUNg Etvor peydaan, tote n apePardtnta 6ToV EVIOTIGUO
™G 0éong etvon pupn.

B. Otav 1 apePardtra otn pétpnon g evépyelog stvar peyddn, t0te o xpovog HEGO GTOV OTOio
£ywve 1 LETPNOT TNG EVEPYELOG Elval LEYOADTEPOC.

v. Otav n afeforotnta otn pétpnon g evépyelog ivorl Likpn, T0Te 0 YpOVOG LEGH GTOV OTOT0 £YIVE
N HETPNON NG EVEPYELAG EIVOL LEYAAOG.

3. To ywodpevo afeParotntov opung kot BEong eivar mdvta otabepd.

€. Ta avtikeipeva Tov pokpdKosov £xovv pkpn afefaidtnra otov eviomiond g Béong tovg.

AS5.6 'Eva vroatopikd copotidlo vwd opioréveg GUVONKEG UTOPEL VOL GUUTEPIPEPETOL GOV KVLLOL
[Ma v meprypaen Tov yperoldpacte pia kopatosvvaptnon ¥ n omoia eivon

a. (o cuvaptnon povo tg Béong, Y(X,y,2)

B. wa cvvaptnon pwovo tov ypovov F(t).

Y. pa svvaptnon Béong —xpovov P(x,y,z,t).

0. p cuvapTnom evépyelag - ypOVov

AS.7 Ioleg and T1¢ TpoTtdoelg mov akolovBohv eival cmoTEC
Yopemva pe tov Max Born
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o. eppnvedovpe 1o [P cav v moavotnTa OEong avé Lovada 6ykov

B. 0 ywopevo [YPdV diver tv mbavotnto va Ppioketar 1o copdtio péca otov éyko dV ot
OEOUEVT YPOVIKT OTLYUN.

y. To ywopevo |Y)PdV eivar ico pe to undév

8. avtd ov Bewpoe ®g KOU deV ivar To 1010 TO GOUATIO AAAG 1| TBOVOTNTA VO TO
Bpovue otn pa 1§ TV GAAN TEPLOYT TOL YDPOV.

€. 10 ywopevo [PV eivar ico pe ) povada.

AS.8 Toteg amd TIC TPOTACELS TOV AKOAOVOOVV Elval GCOOTEC;

o. H éxppoon | P(x,1)|2dx sivar 1 mbavomto va Ppodpe 10 copdtio petaéd X kot X+dX (oe pio
d1deTaoT), Kol TO OAOKANP®UE TOL 6€ OA0 TO UNKo¢ Oa stvat povada.

B. To xopa dev etvar 10 1010 T0 GOUATIO OAAG 1) TOAVOTNTA VAL TO BPOVIE GT pioL 1} TV GAAN TEPLOYN
TOL YMPOV.

v. Oco mo avotpd kabopiopévn etvar n B€om evog cmpatidiov, 1dso pikpodTepn elvar 1 afefordotnta
GTNV OPUY| TOV.

3. H ehdyiotn tiun tov yvopévou tov apepatotitov BEong kat opurn eivar ion pe t otabepd Planck,
h.

€. 660 o apyd petafdiretor £va eLGIKO GOGTNHA TOGO o KOAQ KOBOPIGHEVT Elvar 1) EVEPYELL TOV.

A5.9 H peydin axpifeta otn B€om evog copotidiov onpovpyet:

a. MeydAn afefotdotnTo 6Ty opun Tov S10TL OEV EXOVLE aPKETE akpiPn dpyava pETpnong.

B. Mwkpn apefardtnTa 6TV opn Tov.

v. Meydin afefotdtnTa 6T0 PNKOG KOUOTOG TOL GOUATIOI0N S10TL TPOKVTTEL A TNV ETAAAN AN
TOAA®V S10POPETIKAOV UNKOV KOLOTOC.

3. Mkpn afefotdtnto 6To pikog KOLOTOS TOL COUATIO0 S1OTL AVTO TPOKVTTEL O TNV VITOOeo
de Broglie.

A5.10 Otov yvopilovpe pe pkpn ofefordotnta to unkog kopotog de Broglie evoc mpmtoviov
t0tE:

a. Oa &yovpe peydAn afefordtTnTa TNV O0puY| TOV.

B. Oa £yovpe peyddn afePordtnta TNV £vEPYELL TOV.

Y. Oa yvopilovpe erakpiPac t BEomn Tov.

3. Ag Ba E€poupe Tov givar.

A5.11 Y10 oynuo PAérovpe dvo dwypdupata (1)
Kot (2) mov amekovifovv TIG KUUOTOGVVAPTHGELS \ A AN /\ N
dvo miektpoviwv. Iloteg amd TIc TPOTdoES TOL \{ )
akoAovhoHV givar cwoTEg; WM WA AN
a. Xto Odypoppa (1) vmapysr peyolvtepn ' i ;
afefordmra yuo ™ 0€om tOov mMAekTpOviov ©F N ’ﬁ, (‘ ﬁl N

oY£on pe To Siaypoppa (2). =Y U Il / [ )
B. H opun oto maxéto (2) mpoodiopiletar pe '

peyoAvtepn apePordtnro.
v. Opun Ko piKog kopatog oto makéto (1) mpoodiopilovran pe peyokvtepn akpifela

0. Xto maxkéto (1) eivor peyaAdtepo 10 €0POG TOV UNKOV KOUATOS TOL £XOVV AAPEL HEPOG oTNV
vépbeon).

€. 210 Tok€To (2) vapyel peydan afefaidtnta 6To PKog KOUOTOG Kot HeyaAn akpifeto oty opun.

V
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B5. GEMATA

BS5.1'Eva copoatiowo Kwveitol o gvbeia, pe toaydro oAl pkpdtepn omd v Tox0TNTo TOV GMTOC.
Av 1 apefatdota AX g 8€omg Tov ivan iom pe T0 Gd ToL  PNKOVE KOHOTOS Tov €xel katd de
Broglie, oei&te 6T1 1 afefordotnta g TaydnTog Tov givor

Uy Uy 2V
o. Aoy =— Aoy =— . Aoy =—=
T om B o v X T

B5.2 H afefarotnto Af tng cuyxvotnto T0v @OTOVIOL OV EKTEUTETAL GE UI0L ATOULKT) OTOdIEYEPOT
Le 10 PEGO xpovo ekmounng At cuvdéetan pe ) oyéon

a. Af-At>h B. AfAt>1/2n v. AfAt>h/2n

B5.3 ITpwtdvio pdlag m mov kwveitan otov a&ova Tmv X Exel Kivntikn evépyela K. Av n apefatdotnta
OTNV PETPNOT TG OPUNG TOV gvar iom pe v opur tov, Tote 1 eAdyiot afefatdotnta e B€ong Tov,
Y®Pig va ANeOOVV VITOYN CYETIKIGTIKA PovOuevVa, givar ;

o. AX= _h B. AX= zh 7. AX= h

27V 2Km v 2Km v 2Km

B5.4 'Eva mpotovio 6TovV Tupive. Tov atdpov €xst afsfardtnra otn 0éon tov 10°m. H
afePordra oty opun ToL givon mepimov:

a. IN-s, B. 10°N-s y. 10°N-s

B5.5 H afefaidomta ot 6om evog copatidiov icodton pe 1o punkog kopatog de Broglie oto onoio
avtiotoryel. Av 10 copotioo £xet opun p, 10t 1 afefordtnTo oty opun tov Ba ival:

TS|

2T
a. — A .
B - Y
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I'5. BEMATA

I'5.1 To niektpdvio evOG ATOLOL TOV VOPOYOVOL TOPOUEVEL GTNV KATACTOOT N=2 TPV PETOMEGEL
otV kotdotaon n=1 eni 10%s. [Towa eivor n eAdiyiom afefoatdtnTa TNV EVEPYELD TOV EKTEUTOLEVOD
ewtoviov og eV; Aivovtar h = 6,63 x1034Js, 1eV=1,6x10"°J

AE=0,66x10"eV
I'5.2 Mo, pdda pélag m=50g kwveitar ev0Oypappa pe toyvTnTa v=30mM/s.
a. Na vroloyiotei o pikog kopatog de Broglie, A.
B. Av n afepardtnta otnv pé€rpnon g tayvntog givar 0,1% moéon eivar | eddyiot afefordtra
v T 0€om ¢ purdrog
Atvovton h = 6,63 x1034Js, 1eV=1,6x101°]
o. A=4.42-103*m, B. Ax=7-10"*m

I'5.3 HAextpovio mov kiveitan otov dEova tov X £xel kivntikn evépyeta K=3,8eV. Av 1 afefatdotrta
oTNV HETPNON TG OPUNG TOL €lvar {om pe TNV OpuUN| TOV, VoL LTOAOYIOTEL ) EAdyIoT affefandtnrTa Tng
0éonc tov;
Aivovtan h = 6,63 x10-*Js, 1eV=1,6x10*°J, m. = 9 x10-**kg,

Ax=1-10""m

I'5.4 a. Ano moia d1apopd duvoutkoD V mpénet vo emtayvvOel Evo NAEKTPOVIO Y10 VO OTOKTIOEL
uroc kopatog de Broglie 101%m;
B. Av to punkog kopatog gtvor ico pe v apefardotnta g 0éong moon elvar Ao TN NG
afePonomrag g opung;

a. 151V, B. Ap=1,055-10"**kgm/s

I'5.5 Hhektpovio éxet evépyeta K=10%V. Av i afeBardmta g Béong tov ivar 0,1nm téTe Mot
elvar 1 ekarootioio afefardtnra wg TPOg TV OpUN TOVL;
Aivovtar h = 6,63 x10-%Js, 1eV=1,6x10*°J, m. = 9 x10-kg

“?” (100%) = 6%

I'5.6 Evag mophvog £xet axtivo mepimov ion pe 5-107°m. Kévovtog ypion e apyfg ofefordtnrog
Bpeite T0 KATMOTEPO OPlO EVEPYELNG TOL TTPEMEL VAL £XEL £V NAEKTPOVIO Vi vo BploKeTal HEGO GTOV
TLPNVAL.
Aivovton h = 6,63 x10-%4Js, 1eV=1,6x10-*J, m. = 9 x10-3*kg

K=37,5MeV
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OEMATA I'TA ETTANAAHYH

E.1 Mio potoevaicOnm emopdaveio €xel épyo e€aywyng 1,56V ko portiletor and aktivofolria
ouyvomrog 6-10**Hz. Na vroloyiotovv:
A. To pMkog KOIOTOG TNG TPOCTHMTOVGOS AKTIVOBOANG.
B. H cvyvomta katoweiiov.
I'. H xovnrikn evépyeta ko 1 TayOtnto Tov umopel var £xel £vo @OTONAEKTPOVIO OTOV PEVYEL AT
v Kda60odo.
A. H tédon amokonng.
E. Na yivouv ot ypapikég mapacTdcelg TG KIVNTIKNAG EVEPYELNG KOl TNG TAGNG OMOKOTNG GE
OLVAPTNOT UE TN GLYVOTNTO TNG TPOCTIMTTOVGOS AKTIVOPOALNG.
Aivovton h=6,63-10"%4Js, c=3-108m/s, me=9-103kg, 1eV=1,6-10"%].
A.2=2-10®m, B. f5=3,62-10'*Hz, I K=1,6-10"J, v=6-10°m/s, 4.Vo=1V

E.2 Movoypopatiky aktivoBola, oyvo¢ P ol prkovg kdpatog 4-107m, mpoonintel oe pio
POTOELAIGONTN EMPAVELR, TOV ExEL GLYVOTNTA Kotoeriov 6:-10¥Hz, ondte exmépmovran 2-10%°
NAEKTPOVIOL VAL OEVTEPOAETTO.
A. No vroloyicete Vv évtacn Tov peOHOTOC LETAED avOd0L Kot KaBddov.
B. H 1woybg g axtwvoPoriag dSumiacidleton (P’=2P). Ilog 6o petafinbel m évraom tov
POTOPEVLATOS;
I. AxtvoPolio 1oy0oc 2P kat prjkovg kdpatog 6-107'm mpoonintet tpa oty id1a emipéveto. T1oon
Ba yiver n évtoon Tov POTOPELUATOC;
Atvovron ¢=3-108m/s, e=1,6-10"°C.

A.1=3,2.10°A, B. 1=6,4-10°A, I" I=0A

E.3 ®wc, suyvomrag 8,7+ 10Hz kot évraong 1,1-10°W/m?2, mpocrintst o€ pio LETOAMKN ETPAVELL
mov xet epfadov 9-10°m?2. Amd v empdveio anekevBepdvovTar NAEKTPOVIO. [E KIVITIKY EVEPYELD.
1,2eV. No vroAoyicete:
A. To épyo eEaymyng evog nhektpoviov omd v empdveto og eV
B. Tnv évtaon tov potopedlatog mov dnpovpyeitat.
I'. Tnv tdom amoKonng ToV PMOTOPEVUOTOG.
Aivovton h=6,63-102%Js, 1 4,14-10eV's, |e|=1,6-10"2°C.
A. 9p=2,4eV B. I=2,7-10°%, I" 1,2V

E.4 To épyo eEaymyng yia éva pétairo givan 1,8eV. Na vroroyiotodv:

A. H 1don amoxonn|g yio ¢mg mov £xel pnkog kKopoarog A=400nm.

B. H cvyvomta katoeiiov.

I'. H xvnticn evépyetor eKTOUTNG TV NAEKTPOVI®V.

A. T1660 Ba yivel To £pyo eayyng, TOOT 1 KIVITIKT EVEPYELD TV NAEKTPOVI®V OV TO 1010 LETAALO

QoTIoTEL pE akTvoBoliio unkovg kopatog A1=100nm;

E. [16c0 Ba yiver m KivnTikn| evEpYELo TV NAEKTPOVIOV 0V TO 1010 HETAALO POTIOTEL e aKTivoPoAio

uKovg kKopatog A2=900nm;

Aivovton h=6,63-1034Js, 17 4,14-10° Vs, ¢=3-108m/s, me=9-103kg, 1eV=1,6-10"14.
A.Vo=1,305V, B. fo=4,34-10"Hz, I'. K=1,305eV. 4. p=1,8eV, K=10,62eV, E. K=0

E.5 ®dwg, pe pixog kopotog 3-107m, méptet o€ pio potogvaicOnTn emeavela Kot TpoKaAel EKTOUN

nhekTpoviov pe Kvntiky svépysia 2eV pe puOud 10¥ni/sec. To goc mopdystar amd pio Aduma

1oyvo¢ P. No vtoAoyiotovv

A. H évtaon tov mapayopuevov oTopeLLLOTOG.

B. H 1oy0¢ g pmTtevig déoung av deytovpe 0Tt Kabe Eva pmTOVIo £EAYEL Kot £VO QOTONAEKTPOVIO.
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I'. To épyo e€aymyng omd TV EMPAVELD VTN KOl 1] GLYVOTNTO KATOPALOL.

A. H véa ktvTIKn eVEPYELD TOV POTONAEKTPOVI®OV KOl 1] VEX £VTOGT TOV GOTOPEVIOTOS OV 1) AQUTOL
avTikotaotodel amd pio GAAY, SMAAGLOG 1600 AALA 1d10G cLYVOTNTOC.

Aivovtan h=6,63-103%Js, 1 4,14-10eV-s, ¢=3-10%m/s, |e|=1,6-10"°C, 1eV=1,6-10"1°J.

A.1=0,164, B. 0,663w, I". p=2,14eV fo=0,517Hz, 4. K'=2eV, i"=0,324

E.6 Mia @otoevaicOnm petodikn emedvelnr eotiletor and aktivofolios pikove KOHOTOC
2=2,3-10""m ko ekmépmel NAEKTPOVLA TOV £0VV TAoN amokomic V1. Av 1 it emipdaveio poTioTE
omd axtvofoMa pfkove Kkdpoatog A’=1,8-107"m, tote M Tdon amokomic Simhacidletor. Na
VTOAOYIGTOVV:
A. To épyo e&aywyng amd v eMEAvELD, 0VTN.
B. H tdon amokomg yia tnv Tp®dTn oKTivooAia.
I'. O Loyog Ki/Kotov KivnTik®v evepyeldv oTig 600 TEPMTMGELS.
A. H xivntikn| evépyeta Tov nAektpoviov av 1 0o empdvelo potiotel pe axtivofoiio pnkovg
Kopatog 1200nm;
Aivovton h=6,63-10%4Js, 1§ 4,14-10%eV's, ¢=3-108m/s, |e|=1,6-10"1°C.

A. 9=3,9eV, B.V1=1,49V, I Ki/K>=1/2, A. K=0

E.7 To Jduthovo dudypoppo Oeiyvel  mdg b/ 1051

pHeTafOAAETOL T KWVNTIKY  evéPYEld  €VOG 3

NAekTpoviov pE TN cLYVOTNTO TOL PMOTOC TOV 25

TEPTEL € o pmToELOIGON TN EMPAVELX. 2

A. [1oon elvar n cuyvotnTa KatwEAiov Kot TOGO 154

10 £pY0 €EAYMOYNG OO TNV EMPAVELL QVT; 14

B. Iloon eivar n wwvnukny  evépyswo evog 0.5

nAekTpoviov Kot TOCM 1 TACT OMOKOTNG OTaV M 0 ‘ : | | !
em@aveln. POTILETOL HEe POG PAKOVS KOUOTOG 0 ? ¢ ° 8 Hx‘%MHZ
x=-10°m;

I. M Sedtepn @otosvoicOn empdvelo &xst ovyvoémra katoeriov 6-10%Hz. No
CUUTANPADCETE GTO TAPOTAV®D OAYPOLLLLL TNV OVTICTOUYT] KOUTOAN Yot T O€VTEPT| EMPAVELQ.
Aivovton h=6,63-102%Js, 11 4,14-10 % eV's, ¢=3-10%m/s, |e|=1,6-10"°C, 1eV=1,6-10"1°).

A. fo=5-10'"Hz, ¢=2,065eV, B. K=1,25eV, V=1,25V

E.8 Xt0 QOTONAEKTPIKO QOIVOUEVO OEV EKTEUTOVTOL NAEKTPOVIOL OmO TNV EMPAVELL €VOG
HETAAAOL OTOV 1] GLYVOTNTO TOV PMTOC Eival KAT® amd TN cLYVOTNTO KATOPAIOV.

A. Mg Bdon v xPavtounyoavikn Bedpnon Tov Qatvopévov, vo eENYNGETE YloTl VIAPYEL VTN N
eEAIY1OTN cLYVOTNTO.

B. T'ati n ouyvémta katmeAiov gival S1popeTIKT Yo KAOe LETOAAO;

Movoypopatikhy aktvopoiia cvyvoémrag 10¥° Hz npoonintel o8 o PeTaAMKT emM@EveLd Tov Exel
épyo e€aymyne 3,2-101%). Na vroloyicete:

I'. Tnv kivnTikn evépyeto Tov Exovv T NAEKTPOVIA LOALS omeAevBepmBohv amd to péTailro.

A. To pnrog kdpatog de Broglie 6to omoio avtiotoyovv ta nhekTpdvia ovTdL.

E. Tnv téon arokonnc tov eotopedLatog.

Aivovtan h=6,63-1034Js, c=3-10%m/s, |e|=1,6-10"°C, 1eV=1,6-10"1°J, me =9,1-10"3kg.
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I K=3,43-10" 3 4. 2=0,84- 10°m, E. V=2,14V

E.9 "Eva niektpdvio, mov apyikd npepodoe, emtoybveTol LEGH ULOG dapopds dvvapikoy 54V
Kot éva ToOPAo palag 0,25kg kveitar pe taydTnTo 10m/s. .
A. TToto unKog KOUATOG AVTIGTOLYEL GTO KIVOOUEVO NAEKTPOVIO;
B. IToto uikog KOUOTOG 0VTIGTOLXEL GTO KIVOOEVO TOVPAO;
I'. Eivar Aoywd vo cvpmeproepBolpe 6to TovfAo pe faon ) dvadikdtnTa TG VANG;
Aivovtan h=6,63-1034Js, c=3-108m/s, me=9-103'kg, e=1,6-10"°C.
A. %=1,7-10""m, B. .:=2,65-10%m

E.10 To xoxKwvo €xel unKog KOHOTog 610 Kevo A=680nm.

A. TToon taydtTo Tpénetl va £Xel £va NAEKTPOVIO DGTE VA OVTIGTOLEL 6 UNKOG KOLLOTOG 1010 e
TOV KOKKIVOL XpOUATOG Ko amd don téom Oa tpénet va emroyvvOel av NTav opyikdg akivnto;
B. I16on xvnrtikn evépyeta Ba énpene va €xet évo moudi palag mx=50kg dote vo avtictoyel o€
LKOG KOUATOG 1010 [LE TOL KOKKIVOL YPOUATOG

Aivovtan h=6,63-1034Js, c=3-108m/s, me=9-103kg, e=1,6:10"°C,

A. v=1,0810°m/s, V=3,2810°V, B. K=5-10"?3)

E.11 'Eva apyikdg akivnto mpotovio emtaydvetor and pia dapopd dvvoukov 0,2KV. Na
VTOAOYLGTOVV

A. H taydtmra mov amoktd TeEMKE T0 CoUaTiono.

B. To pnkog xvpatog mov avtiototyel 610 copatioo.

I'. H mepioyn tov NAEKTPOUOYVITIKOV QAGLLOTOG OVIKEL,

A. H taydtra Ba énpene va £xel £vo NAEKTPOVIO MOTE VO AVTIGTOLXEL GTO 1010 KOG KOUATOG LE

T0 TPOTOVIO AVTO;
Aivovton h=6,63-104Js, c=3-108m/s, me=9-103kg, mp=1,6-10?"kg, e=1,6-10"1°C.

A.2:10°m/s, B. A=2,07pm, I'. oxlnpéc axtivag X, v=3,6-108m/s addvatov

E.12 To nAektpovio evdg deyepuévou atopov otny 1M dieyeppévn otdbun mopapével ket yuo ypovo
108sec kon petd emoTpéQel 6T HPEMMOIN KATAGTOOT EKTEUTOVTAS EVOL POTOVIO.

A. T16on etvon n afefardtnto 6TV £vEPYELX TOV POTOVIOL;

B. Av n evépyewn tov mAektpoviov otn Ogpelddn koatdotaorn eivar -13,6eV ko oty mTpdT
deyeppévn gtvan -3,4eV, n6c0 gival 10 m0c6ocTd ™G afefatdTnTog TG EVEPYELNS Kot TOGO ival To
UNKOG KOUOATOG TOV EKTEUTOUEVOL POTOVIOV;

Atvovtar h=6,63-104Js, c=3-10%m/s, 1eV=1,6-10"J.

A. AE>0.66 107 eV, B. %=6-10‘9, I A=121.8 nm

E.13 'Eva niektpovio, palag me=9-102kg wou axtivag Re=3-10"°m, éyet taydmra 4-10°m/s
petpnuévn e axpifeta 1%, mpog pio kKukAikny omm durhdoiog aktivag (2Re). ‘Eva pmaAdkt tov
tévic, palog m=200g xoi aktivag R.=3cm, xweitonr pe toydvtnyra 30m/s, petpnuévn pe
afefordtra 1%, Tpog T0 KEVIPO €VOG avOLYTOV KUKALKOD mapdbvupov duthdoiag aktivag (2Rx).
A. Bpeite to pfkog kbpatog de Broglie mov avtiotoryel oto kabéva.

B. Oa pmopéoet to niektpdvio va mepdoetl Giyovpa amd TV Onn;

I'. ®a pmopécel 10 UTaAGKL va TepAceEL Giyovpo amd 1o Tapabupo;

Aivovtar h=6,63-103%Js, c=3-108m/s.
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A. 2e=1,84-10°m, A,=1,105-10*m. B. To niextpovio y1, Ax=3-10"m,

I 1o umodaxt vou Ax=1,75-10"*m

E.14 ¢ pio mepapotiky HEAETN TOL POTONAEKTPIKOD POIVOUEVOD, KATO10G 6TafEPOS apldpog

QOTOVI®V TPOCTINTEL G€ i POTOELOIGON TN LETAAMKN EMLPAVELD.

A. Na e€nynoete Tt evvooluE [e TOV OpO GOTOVIO.
B. Na kévete mo10Tikd S1éypopLpLo g £VIOoMG TOV GOTOPEVUATOS GE GLVAPTNOT LE TN CLYVOTNTA
NG TPOCTIMTOVCOS OKTIVOPOAOGC. XTO SAYPOUMUO Voo QOIVETOL KOL 1 T TNG CLYVOTNTOG

KATOOALOV.

I'. Na avaeépete pio mopatipnomn ard 10 QOTONAEKTPIKO QULVOLEVO TOL O UTOPEL VoL EPUNVEDTEL
N KAoGoIKN KopoTiky Oewpia Ko va eEnNynoete TG 1 1010 TOPATHPNOT EPUNVEVETOL OO TNV

KBavtopunyavikn
QALVOUEVOV.
Katd ™ perétn mpoékvye 1o SmAavo
SWypoppo. TG TAOMG OMOKOTNG HE TN
ouyxvoTNTOL NG OKTIVOPOAlG, Yo Kdmolo
OPIoUEVT] TN TNG £VTAoNG TNG akTvoBoAiag.
Ai1. T1oco eivan to €pyo e&aymyng amd 1
LLETAAAIKT) ETLOAVELXL,

Az. TIéon elvar m tun ™G otabepdc TOL
Planck mov mpokidmtel and 10 didrypopipa;

As. T1660 givor to pPéy16T0 PNKOG KOULATOS TTOL

TPOGEYYIoN TOL

Bo uTopovGE VO TPOKAAEGEL EKTOUTT NAEKTPOVIOV AIO TNV EMLPAVELD,
As4. H évtaon g aktivoPoiiog dSuthactaletar. [ong Bo ennpeactel To mopamdve Siéypoppos;

V/v 8

6

Poaes

/=1

¥ Hz

Atvovtor h=6,63-1024Js, c=3-108m/s, e=1,6-10"°C.
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